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12V CORDLESS ADJUSTABLE CLUTCH DRILL/DRIVER

DCD700

Congratulations!

You have chosen a DEWALT tool. Years of experience, thorough
product development and innovation make DEWALT one of the
most reliable partners for professional power tool users.

Technical Data

DCD700

Voltage

Peak Vi 12

Rated Vi 10.8
Type 5
Battery type Li-lon
No-load speed:

Tst gear min”! 0-400

2nd gear min”! 0-1500
Max torque Nm 24
Power output (MWO) W 180
Chuck capacity mm 10
Maximum drilling capacity:

Wood mm 20

Metal mm 10
Weight (without battery pack) kg 0.91

Definitions: Safety Guidelines

The definitions below describe the level of severity for each
signal word. Please read the manual and pay attention to
these symbols.

DANGER: Indicates an imminently hazardous
situation which, if not avoided, will result in death or
serious injury.

WARNING: Indicates a potentially hazardous situation
which, if not avoided, could result in death or
serious injury.

CAUTION: Indicates a potentially hazardous situation
which, if not avoided, may result in minor or
moderate injury.

NOTICE: Indicates a practice not related to
personal injury which, if not avoided, may result in

A
A

A Denotes risk of electric shock.

A Denotes risk of fire.

@ WARNING: To reduce the risk of injury, read the

instruction manual.
GENERAL POWER TOOL SAFETY WARNINGS

WARNING: Read all safety warnings, instructions,
illustrations and specifications provided with this
power tool. Failure to follow all instructions listed below
may result in electric shock, fire and/or serious injury.

SAVE ALL WARNINGS AND INSTRUCTIONS
FOR FUTURE REFERENCE.

The term “power tool” in the warnings refers to your mains-
operated (corded) power tool or battery-operated (cordless)
power tool.
Work Area Safety

a) Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark
areas invite accidents.
Do not operate power tools in explosive
atmospheres, such as in the presence of flammable
liquids, gases or dust. Power tools create sparks which
may ignite the dust or fumes.
Keep children and bystanders away while operating
a power tool. Distractions can cause you to lose control.

Electrical Safety

d) Power tool plugs must match the outlet. Never
modify the plug in any way. Do not use any adapter
plugs with earthed (grounded) power tools.
Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of
electric shock.
Avoid body contact with earthed or grounded
surfaces such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric shock if
your body is earthed or grounded.
Do not expose power tools to rain or wet conditions.
Water entering a power tool will increase the risk of
electric shock.
Do not abuse the cord. Never use the cord for
carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep
cord away from heat, oil, sharp edges or moving

b)

c)

e)

f)

=
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property damage.
Batteries Chargers/Charge Times (Minutes)
Weight DCB104  DCB107 ~ DCB110  DCB112  DCB113  DCB115  DCB118  DCB132  DCB119

Cat# Vic Ah kg
DCB122 12 20 022 30 90 90 60 50 30 X 30 60
D(B124 12 3.0 0.25 45 140 140 90 70 45 45 45 90
DCB125 12 1.3 0.20 22 60 60 40 30 22 X 22 40
D(B127 12 20 0.20 30 90 90 60 50 30 X 30 60
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parts. Damaged or entangled cords increase the risk of

electric shock.

When operating a power tool outdoors, use an

extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord

suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

i) If operating a power tool in a damp location is
unavoidable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of
electric shock.

h
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Personal Safety

j) Stay alert, watch what you are doing and use
common sense when operating a power tool. Do not
use a power tool while you are tired or under the
influence of drugs, alcohol or medication. A moment
of inattention while operating power tools may result in
serious personal injury.

Use personal protective equipment. Always wear eye

protection. Protective equipment such as a dust mask,

non-skid safety shoes, hard hat or hearing protection used
for appropriate conditions will reduce personal injuries.

/) Prevent unintentional starting. Ensure the switch
is in the off-position before connecting to power
source and/or battery pack, picking up or carrying
the tool. Carrying power tools with your finger on the
switch or energising power tools that have the switch on
invites accidents.

m) Remove any adjusting key or wrench before turning

the power tool on. A wrench or a key left attached

to a rotating part of the power tool may result in

personal injury.

Do not overreach. Keep proper footing and balance

at all times. This enables better control of the power tool

in unexpected situations.

o) Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewellery. Keep your hair and clothing away from
moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair can be
caught in moving parts.

p) If devices are provided for the connection of dust
extraction and collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of dust collection
can reduce dust-related hazards.

q) Do not let familiarity gained from frequent use of
tools allow you to become complacent and ignore
tool safety principles. A careless action can cause severe
injury within a fraction of a second.

k
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Power Tool Use and Care

r) Do not force the power tool. Use the correct power
tool for your application. The correct power tool
will do the job better and safer at the rate for which it
was designed.

s) Do not use the power tool if the switch does not turn
it on and off. Any power tool that cannot be controlled
with the switch is dangerous and must be repaired.

t) Disconnect the plug from the power source and/
or remove the battery pack, if detachable, from
the power tool before making any adjustments,
changing accessories, or storing power tools. Such

preventive safety measures reduce the risk of starting the

power tool accidentally.

Store idle power tools out of the reach of children

and do not allow persons unfamiliar with the power

tool or these instructions to operate the power tool.

Power tools are dangerous in the hands of untrained users.

v) Maintain power tools and accessories. Check for
misalignment or binding of moving parts, breakage
of parts and any other condition that may affect the
power tool’s operation. If damaged, have the power
tool repaired before use. Many accidents are caused by
poorly maintained power tools.

w) Keep cutting tools sharp and clean. Properly
maintained cutting tools with sharp cutting edges are less
likely to bind and are easier to control.

x) Use the power tool, accessories and tool bits, etc.
in accordance with these instructions, taking into
account the working conditions and the work to be
performed. Use of the power tool for operations different
from those intended could result in a hazardous situation.

y) Keep handles and grasping surfaces dry, clean and
free from oil and grease. Slippery handles and grasping
surfaces do not allow for safe handling and control of the
tool in unexpected situations.

=
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Battery Tool Use and Care

z) Recharge only with the charger specified by the
manufacturer. A charger that is suitable for one type
of battery pack may create a risk of fire when used with
another battery pack.

aa)Use power tools only with specifically designated
battery packs. Use of any other battery packs may create
arisk of injury and fire.

ab) When battery pack is not in use, keep it away from
other metal objects, like paper clips, coins, keys,
nails, screws or other small metal objects, that can
make a connection from one terminal to another.
Shorting the battery terminals together may cause burns
orafire.

ac) Under abusive conditions, liquid may be ejected
from the battery; avoid contact. If contact
accidentally occurs, flush with water. If liquid
contacts eyes, additionally seek medical help. Liquid
ejected from the battery may cause irritation or burns.

ad)Do not use a battery pack or tool that is damaged or
modified. Damaged or modified batteries may exhibit
unpredictable behaviour resulting in fire, explosion or risk
ofinjury.

ae) Do not expose a battery pack or tool to fire or
excessive temperature. Exposure to fire or temperature
above 130 °C may cause explosion.

af) Follow all charging instructions and do not charge
the battery pack or tool outside the temperature
range specified in the instructions. Charging
improperly or at temperatures outside the specified range
may damage the battery and increase the risk of fire.
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Service
ag) Have your power tool serviced by a qualified repair
person using only identical replacement parts. This
will ensure that the safety of the power tool is maintained.
ah)Never service damaged battery packs. Service
of battery packs should only be performed by the
manufacturer or authorized service providers.

Additional Specific Safety Rules for Drills/

Drivers/Hammerdrills
Wear ear protectors when impact drilling. Exposure to
noise can cause hearing loss.
Use auxiliary handles, if supplied with the tool. [ oss of
control can cause personal injury.
Hold power tool by insulated gripping surfaces when
performing an operation where the cutting tool or the
fastener may contact hidden wiring. Cutting accessory or
fasteners contacting a “live” wire may make exposed metal
parts of the power tool “live” and could give the operator an
electric shock.

Residual Risks

In spite of the application of the relevant safety regulations
and the implementation of safety devices, certain residual risks
cannot be avoided. These are:

Impairment of hearing.
Risk of personal injury due to flying particles.

Risk of burns due to accessories becoming hot
during operation.
Risk of personal injury due to prolonged use.

SAVE THESE INSTRUCTIONS
Chargers

DEWALT chargers require no adjustment and are designed to be
as easy as possible to operate.

Electrical Safety

The electric motor has been designed for one voltage only.

Always check that the battery pack voltage corresponds to the
voltage on the rating plate. Also make sure that the voltage of
your charger corresponds to that of your mains.
Your DEWALT charger is double insulated in

D accordance with EN60335; therefore no earth wire

is required.
If the supply cord is damaged, it must be replaced by a
specially prepared cord available through the DEWALT
service organisation.

Mains Plug Replacement

(Middle East and Africa)

If a new mains plug needs to be fitted:
Safely dispose of the old plug.
Connect the brown lead to the live terminal in the plug.
Connect the blue lead to the neutral terminal.

WARNING: No connection is to be made to the

earth terminal.
Follow the fitting instructions supplied with good quality plugs.
Recommended fuse: 3 A.

Using an Extension Cable

An extension cord should not be used unless absolutely
necessary. Use an approved extension cable suitable for
the power input of your charger (see Technical Data). The
minimum conductor size is 1 mm? the maximum length
is30 m.

When using a cable reel, always unwind the cable completely.

Important Safety Instructions for All
Battery Chargers
SAVE THESE INSTRUCTIONS: This manual contains important
safety and operating instructions for compatible battery
chargers (refer to Technical Data).
Before using charger, read all instructions and cautionary
markings on charger, battery pack, and product using
battery pack.
WARNING: Shock hazard. Do not allow any liquid to get
inside charger. Electric shock may result.
WARNING: We recommend the use of a residual current
device with a residual current rating of 30mA or less.
CAUTION: Burn hazard. To reduce the risk of injury,
charge only DEWALT rechargeable batteries. Other types of
batteries may burst causing personal injury and damage.
A CAUTION: Children should be supervised to ensure that
they do not play with the appliance.
NOTICE: Under certain conditions, with the charger
plugged into the power supply, the exposed charging
contacts inside the charger can be shorted by foreign
material. Foreign materials of a conductive nature such
as, but not limited to, steel wool, aluminum foil or any
buildup of metallic particles should be kept away from
charger cavities. Always unplug the charger from the
power supply when there is no battery pack in the cavity.
Unplug charger before attempting to clean
DO NOT attempt to charge the battery pack with any
chargers other than the ones in this manual. The charger
and battery pack are specifically designed to work together.
These chargers are not intended for any uses other than
charging DEWALT rechargeable batteries. Any other uses
may result in risk of fire, electric shock or electrocution.
Do not expose charger to rain or snow.
Pull by plug rather than cord when disconnecting
charger. This will reduce risk of damage to electric plug
and cord.
Make sure that cord is located so that it will not be
stepped on, tripped over, or otherwise subjected to
damage or stress.
Do not use an extension cord unless it is absolutely
necessary. Use of improper extension cord could result in risk
of fire,electric shock, or electrocution.
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Do not place any object on top of charger or place

the charger on a soft surface that might block the
ventilation slots and result in excessive internal heat.
Place the charger in a position away from any heat source. The
charger is ventilated through slots in the top and the bottom
of the housing.

Do not operate charger with damaged cord or plug—
have them replaced immediately.

Do not operate charger if it has received a sharp blow,
been dropped, or otherwise damaged in any way. Take it
to an authorised service centre.

Do not disassemble charger; take it to an authorised
service centre when service or repair is required. Incorrect
reassembly may result in a risk of electric shock, electrocution
orfire.

In case of damaged power supply cord the supply cord must
be replaced immediately by the manufacturer, its service agent
or similar qualified person to prevent any hazard.

Disconnect the charger from the outlet before
attempting any cleaning. This will reduce the risk of
electric shock. Removing the battery pack will not reduce

this risk.

NEVER attempt to connect two chargers together.

The charger is designed to operate on standard

230V household electrical power. Do not attempt to

use it on any other voltage. This does not apply to the
vehicular charger.

Charging a Battery (Fig. B)

1. Plug the charger into an appropriate outlet before inserting
battery pack.

. Insert the battery pack @ into the charger, making sure the
battery pack is fully seated in the charger. The red (charging)
light will blink repeatedly indicating that the charging
process has started.

. The completion of charge will be indicated by the red
light remaining ON continuously. The battery pack is fully
charged and may be used at this time or left in the charger.
To remove the battery pack from the charger, push the
battery release button @ on the battery pack.

NOTE: To ensure maximum performance and life of lithium-ion

battery packs, charge the battery pack fully before first use.

N

w

Charger Operation

Refer to the indicators below for the charge status of the
battery pack.

Charge Indicators
E (harging
] Fully Charged _— @
—_—— ‘_ 85
*The red light will continue to blink, but a yellow indicator light
will be illuminated during this operation. Once the battery pack

has reached an appropriate temperature, the yellow light will
turn off and the charger will resume the charging procedure.

mmm Hot/Cold Pack Delay*

The compatible charger(s) will not charge a faulty battery pack.
The charger will indicate faulty battery by refusing to light.
NOTE: This could also mean a problem with a charger.

If the charger indicates a problem, take the charger and battery
pack to be tested at an authorised service centre.

Hot/Cold Pack Delay

When the charger detects a battery pack that is too hot or too
cold, it automatically starts a Hot/Cold Pack Delay, suspending
charging until the battery pack has reached an appropriate
temperature. The charger then automatically switches to the
pack charging mode. This feature ensures maximum battery
pack life.

A cold battery pack will charge at a slower rate than a warm
battery pack. The battery pack will charge at that slower rate
throughout the entire charging cycle and will not return to
maximum charge rate even if the battery pack warms.

Electronic Protection System

XR Li-lon tools are designed with an Electronic Protection
System that will protect the battery pack against overloading,
overheating or deep discharge.

The tool will automatically turn off if the Electronic Protection
System engages. If this occurs, place the lithium-ion battery
pack on the charger until it is fully charged.

Charger Cleaning Instructions

A WARNING: Shock hazard. Disconnect the charger
from the AC outlet before cleaning. Dirt and grease

may be removed from the exterior of the charger using a

cloth or soft non-metallic brush. Do not use water or any

cleaning solutions. Never let any liquid get inside the tool;

neverimmerse any part of the tool into a liquid.

Battery Packs

Important Safety Instructions for All
Battery Packs

When ordering replacement battery packs, be sure to include
catalogue number and voltage.

The battery pack is not fully charged out of the carton. Before
using the battery pack and charger, read the safety instructions
below. Then follow charging procedures outlined.

READ ALL INSTRUCTIONS
Do not charge or use battery in explosive atmospheres,
such as in the presence of flammable liquids, gases or
dust. Inserting or removing the battery from the charger may
ignite the dust or fumes.
Never force battery pack into charger. Do not modify
battery pack in any way to fit into a non-compatible
charger as battery pack may rupture causing serious
personal injury.
Charge the battery packs only in DEWALT chargers.
DO NOT splash or immerse in water or other liquids.
Do not store or use the tool and battery pack in
locations where the temperature may reach or exceed
40 °C (104 °F) (such as outside sheds or metal buildings
in summer).

6
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Do not incinerate the battery pack even if it is severely
damaged or is completely worn out. The battery pack can
explode in afire. Toxic fumes and materials are created when
lithium-ion battery packs are burned.
If battery contents come into contact with the skin,
immediately wash area with mild soap and water. If
battery liquid gets into the eye, rinse water over the open eye
for 15 minutes or until irritation ceases. If medical attention
is needed, the battery electrolyte is composed of a mixture of
liquid organic carbonates and lithium salts.
Contents of opened battery cells may cause respiratory
irritation. Provide fresh air. If symptoms persists, seek
medical attention.
WARNING: Burn hazard. Battery liquid may be flammable
if exposed to spark or flame.
WARNING: Never attempt to open the battery pack for
any reason. If battery pack case is cracked or damaged,
do not insert into charger. Do not crush, drop or damage
battery pack. Do not use a battery pack or charger that
has received a sharp blow, been dropped, run over or
damaged in any way (i.e., pierced with a nail, hit with
ahammer, stepped on). Electric shock or electrocution
may result. Damaged battery packs should be returned to
service centre for recycling.

A WARNING: Fire hazard. Do not store or carry the
battery pack so that metal objects can contact
exposed battery terminals. For example, do not place
the battery pack in aprons, pockets, tool boxes, product kit
boxes, drawers, etc., with loose nails, screws, keys, etc.
CAUTION: When not in use, place tool on its side on
a stable surface where it will not cause a tripping
or falling hazard. Some tools with large battery packs
will stand upright on the battery pack but may be easily
knocked over.

Transportation
WARNING: Fire hazard. Transporting batteries can
possibly cause fire if the battery terminals inadvertently
come in contact with conductive materials. When
transporting batteries, make sure that the battery
terminals are protected and well insulated from materials
that could contact them and cause a short circuit.
NOTE: Lithium-ion batteries should not be put in
checked baggage.
DEWALT batteries comply with all applicable shipping
regulations as prescribed by industry and legal standards which
include UN Recommendations on the Transport of Dangerous
Goods; International Air Transport Association (IATA) Dangerous
Goods Regulations, International Maritime Dangerous Goods
(IMDG) Regulations, and the European Agreement Concerning
The International Carriage of Dangerous Goods by Road (ADR).
Lithium-ion cells and batteries have been tested to section 38.3
of the UN Recommendations on the Transport of Dangerous
Goods Manual of Tests and Criteria.
In most instances, shipping a DEWALT battery pack will be
excepted from being classified as a fully regulated Class 9
Hazardous Material. In general, only shipments containing a

lithium-ion battery with an energy rating greater than 100 Watt
Hours (Wh) will require being shipped as fully regulated Class 9.
All lithium-ion batteries have the Watt Hour rating marked on
the pack. Furthermore, due to regulation complexities, DEWALT
does not recommend air shipping lithium-ion battery packs
alone regardless of Watt Hour rating. Shipments of tools with
batteries (combo kits) can be air shipped as excepted if the Watt
Hour rating of the battery pack is no greater than 100 Whr.
Regardless of whether a shipment is considered excepted

or fully regulated, it is the shipper's responsibility to consult

the latest regulations for packaging, labeling/marking and
documentation requirements.

The information provided in this section of the manual is
provided in good faith and believed to be accurate at the time
the document was created. However, no warranty, expressed or
implied, is given. It is the buyer’s responsibility to ensure that its
activities comply with the applicable regulations.

Storage Recommendations

1. The best storage place is one that is cool and dry away
from direct sunlight and excess heat or cold. For optimum
battery performance and life, store battery packs at room
temperature when not in use.

2. For long storage, it is recommended to store a fully charged
battery pack in a cool, dry place out of the charger for
optimal results.

NOTE: Battery packs should not be stored completely
depleted of charge. The battery pack will need to be recharged
before use.

Labels on Charger and Battery Pack

In addition to the pictographs used in this manual, the labels
on the charger and the battery pack may show the following
pictographs:

1L
©
&
=

Read instruction manual before use.

See Technical Data for charging time.

Do not probe with conductive objects.

Do not charge damaged battery packs.

Do not expose to water.

1 Have defective cords replaced immediately.

Charge only between 4 *Cand 40 °C.

Only for indoor use.
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Discard the battery pack with due care for

the environment.
LI-ION

Charge DEWALT battery packs only with designated
DEWALT chargers. Charging battery packs other
than the designated DEWALT batteries with a
DEWALT charger may make them burst or lead to
other dangerous situations.

DCBXXXv

N

74 Do notincinerate the battery pack.
Battery Type

The DCD700 operates on a 10.8/12V battery pack.

These battery packs may be used: DCB122, DCB124, DCB125
and DCB127. Refer to Technical Data for more information.

Package Contents
The package contains:

1 Drill/driver

1 Charger

2 Batteries

1 Bag

1 Instruction manual

Check for damage to the tool, parts or accessories which may
have occurred during transport.

Take the time to thoroughly read and understand this manual
prior to operation.

Markings on Tool
The following pictograms are shown on the tool:

@ Read instruction manual before use.

Date Code Position
The date code, which also includes the year of manufacture, is
printed into the housing.
Example:
2019 XX XX
Year of Manufacture

Description (Fig. A)
WARNING: Never modify the power tool or any part of it.
Damage or personal injury could result.
1 Variable speed trigger 5 Keyless chuck
switch 6 Battery release button
7 Battery pack
8 Worklight

2 Forward/reverse button
3 Torque adjustment collar
4 Gear shifter

Intended Use

This drill/driver is designed for light fastening and drilling
applications.

DO NOT use under wet conditions or in the presence of
flammable liquids or gases.

This drill/driver is a professional power tool.

DO NOT let children come into contact with the tool.

Supervision is required when inexperienced operators use

this tool.
This product is not intended for use by persons (including
children) suffering from diminished physical, sensory or
mental abilities; lack of experience, knowledge or skills
unless they are supervised by a person responsible for their
safety. Children should never be left alone with this product.

ASSEMBLY AND ADJUSTMENTS

WARNING: To reduce the risk of serious personal
injury, turn tool off and disconnect battery pack
before making any adjustments or removing/
installing attachments or accessories. An accidental
start-up can cause injury.

A WARNING: Use only DEWALT battery packs and chargers.

Inserting and Removing the Battery Pack

from the Tool (Fig. ()
NOTE: Make sure your battery pack 7 is fully charged.

To Install the Battery Pack into the Tool
Handle
1. Align the battery pack @ with the rails inside the tool's
handle (Fig. Q).
2. Slide it into the handle until the battery pack is firmly seated
in the tool and ensure that you hear the lock snap into place.

To Remove the Battery Pack from the Tool

1. Press the release button @ and firmly pull the battery pack
out of the tool handle.

2. Insert battery pack into the charger as described in the
charger section of this manual.

OPERATION

Instructions for Use
WARNING: Always observe the safety instructions and
applicable regulations.
WARNING: To reduce the risk of serious personal
injury, turn tool off and disconnect battery pack
before making any adjustments or removing/
installing attachments or accessories. An accidental
start-up can cause injury.

Proper Hand Position (Fig. H)
WARNING: To reduce the risk of serious personal injury,
ALWAYS use proper hand position as shown.
WARNING: To reduce the risk of serious personal
injury, ALWAYS hold securely in anticipation of a
sudden reaction.

Proper hand position requires one hand on the main handle @.

8
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Variable Speed Trigger Switch (Fig. A)

To turn the tool on, squeeze the trigger switch @ To turn

the tool off, release the trigger switch. Your tool is equipped
with a brake. The chuck will stop when the trigger switch is
fully released.

The variable speed switch enables you to select the best speed
for a particular application. The further you squeeze the trigger,
the faster the tool will operate. For maximum tool life, use
variable speed only for starting holes or fasteners

NOTE: Continuous use in variable speed range is not
recommended. It may damage the switch and should

be avoided.

Forward/Reverse Control Button (Fig. A)

A forward/reverse control button 2 determines the direction of
the tool and also serves as a lock-off button.

To select forward rotation, release the trigger switch and
depress the forward/reverse control button on the right side of
the tool.

To select reverse, depress the forward/reverse control button on
the left side of the tool. The center position of the control button
locks the tool in the off position. When changing the position of
the control button, be sure the trigger is released.

NOTE: The first time the tool is run after changing the direction
of rotation, you may hear a click on start up. This is normal and
does not indicate a problem.

Worklight (Fig. A)

There is a worklight 8 located under the torque adjustment
collar 3. The worklight will be activated when the trigger switch
is squeezed.

NOTE: The worklight is for lighting the immediate work surface
and is not intended to be used as a flashlight.

Torque Adjustment Collar (Fig. A, D)

The torque adjustment collar 3 is clearly marked with numbers
and a drill bit symbol.The collar should be rotated until the
desired setting is located at the top of the tool. Locators are
provided in the collar to eliminate the guess work when
selecting fastening torque. The higher the number on the collar,
the higher the torque and the larger the fastener which can be
driven. To lock the clutch for drilling operations, move to the
drill bit position.

NOTE: When using the drill/driver for drilling holes, be sure
that the torque adjusting collar is set so the figure of the drill is
aligned with the center line on the top of the tool. Failure to do
this will allow the clutch to slip while attempting to drill.

Dual Range Gearing (Fig. A, D)

The dual range feature of your driver/drill allows you to shift
gears for greater versatility.

To select the low speed, high torque setting, turn the tool off
and permit to stop. Slide the gear shifter 4 forward (towards
the chuck). To select the high speed, low torque setting, turn
the tool off and permit to stop. Slide the gear shifter back (away
from chuck).

NOTE: Do not change gears when the tool is running. If you are
having trouble changing gears, make sure that the dual range
gear shifter is either completely pushed forward or completely
pushed back.

Keyless Single Sleeve Chuck (Fig. E)

Your tool features a keyless chuck with one rotating sleeve for
one-handed operation of the chuck. To insert a drill bit or other
accessory, follow these steps.

1. Lock the trigger in the OFF position as previously described.

2. Grasp the black sleeve of the chuck with one hand
and use the other hand to secure the tool. Rotate the
sleeve counterclockwise far enough to accept the
desired accessory.

3. Insert the accessory about 19 mm into the chuck and
tighten securely by rotating the chuck sleeve clockwise with
one hand while holding the tool with the other. Your tool is
equipped with an automatic spindle lock mechanism. This
allows you to open and close the chuck with one hand.

To release the accessory, repeat step 2 above.
WARNING: Do not attempt to tighten drill bits (or any
other accessory) by gripping the front part of the chuck
and turning the tool on. Damage to the chuck and
personal injury may result. Always lock off trigger switch
when changing accessories.

Be sure to tighten chuck with one hand on the chuck sleeve and

one hand holding the tool for maximum tightness.

Chuck Removal (Fig. F)

Turn the adjustment collar to the “drill” position and gear shifter
to position 1 (low speed). Tighten the chuck around the shorter
end of a hex key (not supplied) of 6.35 mm or greater size. Using
a wooden mallet or similar object, strike the longer end in the
clockwise direction, as shown. This will loosen the screw inside
the chuck.

Open chuck jaws fully, insert screwdriver (or Torx tool if
required) into front of chuck between jaws to engage screw
head. Remove screw by turning clockwise (left-hand-thread).
Place hex key in chuck and tighten, as shown in Figure F. Using
awooden mallet or similar object, strike key sharply in the
counterclockwise direction. This will loosen the chuck so that it
can be unscrewed by hand.

Chuck Installation (Fig. G)

Screw the chuck on by hand as far as it will go and insert screw
(left-hand thread). Tighten screw securely. Tighten the chuck
around the shorter end of a 6.35 mm or larger hex key (not
supplied) strike the longer end in the clockwise direction with
a wooden mallet, as shown. Tighten the screw once again by
turning in a counterclockwise direction.

Drill Operation
WARNING: To reduce the risk of serious personal injury,
turn tool off and disconnect tool from power source
before making any adjustments or removing/installing
attachments or accessories.
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WARNING: To reduce the risk of personal injury,
ALWAYS ensure workpiece is anchored or clamped firmly.
If drilling thin material, use a wood “back-up” block to
prevent damage to the material.

Turn the collar to the drill bit symbol for drilling. Select the

desired speed/torque range using the gear shifter to match the

speed and torque to the planned operation.

1. Use sharp drill bits only. For WOOD, use twist drill bits, spade
bits, or hole saws. For METAL, use high-speed steel (HHS)
twist drill bits or hole saws.

2. Always apply pressure in a straight line with the bit. Use
enough pressure to keep drill biting, but do not push hard
enough to stall the motor or deflect the bit.

3. Hold tool firmly with both hands to control the twisting
action of the drill.

WARNING: The drill may stall if overloaded causing a
sudden twist. Always expect the stall. Grip the drill firmly
with both hands to control the twisting action and
avoid injury.

4. IF DRILL STALLS, it is usually because it is being overloaded

orimproperly used. RELEASE TRIGGER IMMEDIATELY,

remove drill bit from work, and determine cause of stalling.

DO NOT CLICK TRIGGER ON AND OFF IN AN ATTEMPT

TO START A STALLED DRILL — THIS CAN DAMAGE

THE DRILL.

. To minimize stalling or breaking through the material,
reduce pressure on drill and ease the bit through the last
fractional part of the hole.

. Keep the motor running when pulling the bit back out of a
drilled hole. This will help prevent jamming.

. With variable speed drills there is no need to center punch
the point to be drilled. Use a slow speed to start the hole
and accelerate by squeezing the trigger harder when the
hole is deep enough to drill without the bit skipping out.

w
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Operation as a Screwdriver

Select the desired speed/torque range using the dual range
gear shifter on the top of tool to match the speed and torque to
the planned operation.

Insert the desired fastener accessory into the chuck as you
would any drill bit. Make a few practice runs in scrap or unseen
areas to determine the proper position of the clutch collar.

MAXIMUM RECOMMENDED CAPACITIES

Low Range—1 High Range—2
Bits, Metal Drilling 6.35mm 3.18mm
Wood, Flat Boring 19.05 mm 12.7mm
Hole Saws 19.05 mm 15.88 mm
MAINTENANCE

Your DEWALT power tool has been designed to operate
over a long period of time with a minimum of maintenance.
Continuous satisfactory operation depends upon proper tool
care and regular cleaning.

WARNING: To reduce the risk of serious personal
injury, turn tool off and disconnect battery pack
before making any adjustments or removing/
installing attachments or accessories. An accidental
start-up can cause injury.

The charger and battery pack are not serviceable.

O
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Lubrication
Your power tool requires no additional lubrication.

e

Cleaning
WARNING: Blow dirt and dust out of the main housing
with dry air as often as dirt is seen collecting in and around
the air vents. Wear approved eye protection and approved
dust mask when performing this procedure.

A WARNING: Never use solvents or other harsh chemicals
for cleaning the non-metallic parts of the tool. These
chemicals may weaken the materials used in these parts.
Use a cloth dampened only with water and mild soap.
Never let any liquid get inside the tool; never immerse any
part of the tool into a liquid.

Optional Accessories
WARNING: Since accessories, other than those offered
by DEWALT, have not been tested with this product, use
of such accessories with this tool could be hazardous.
To reduce the risk of injury, only DEWALT recommended
accessories should be used with this product.

Consult your dealer for further information on the

appropriate accessories.

Protecting the Environment

Separate collection. Products and batteries marked

ﬁ with this symbol must not be disposed of with normal
household waste.

W ) ucts and batteries contain materials that can

be recovered or recycled reducing the demand for raw

materials. Please recycle electrical products and batteries

according to local provisions. Further information is available at

www.2helpU.com.

Rechargeable Battery Pack
This long life battery pack must be recharged when it fails
to produce sufficient power on jobs which were easily done
before. At the end of its technical life, discard it with due care for
our environment:
Run the battery pack down completely, then remove it from
the tool.
Li-lon cells are recyclable. Take them to your dealer or a
local recycling station. The collected battery packs will be
recycled or disposed of properly.
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PERCEUSE/VISSEUSE SANS FIL 12V A MANDRIN AJUSTABLE

DCD700

Félicitations !

Vous avez choisi un outil DEWALT. Des années d'expertise dans
le développement et I'innovation de ses produits ont fait de
DEWALT, le partenaire privilégié des utilisateurs professionnels
d'outils électriques.

Fiche technique
DCD700

Tension

Pic Ve 12

Nominale Ve 10,8
Type 5
Type de batterie Li-lon
Vitesse a vide :

Tere vitesse min”! 0-400

2e vitesse min” 0-1500
Couple max. Nm 24
Puissance utile (MWO) W 180
(apacité du mandrin mm 10
(apacité de percage maximum :

Boids mm 20

Métal mm 10
Poids (sans le bloc-piles) kg 091

Définitions : consignes de sécurité

Les définitions ci-dessous décrivent le niveau de gravité de

chaque mot signalétique. Lisez le manuel de I'utilisateur et

soyez attentif a ces symboles.

A DANGER : indique une situation dangereuse imminente
qui, si elle n'est pas évitée, entrainera des blessures
graves ou mortelles.

A AVERTISSEMENT : indique une situation dangereuse
potentielle qui, si elle n’est pas évitée, pourrait entrainer

des blessures graves ou mortelles.

A ATTENTION : indique une situation dangereuse

potentielle qui, si elle n’est pas évitée, pourrait entrainer

des blessures minimes ou modérées.

AVIS : indique une pratique ne posant aucun risque

de dommages corporels, mais qui par contre, si rien

n'est fait pour I'éviter, pourrait poser des risques de
dommages matériels.

A Indique un risque d'électrocution.

A Indique un risque d'incendie.

o

Consignes de sécurité générales propres aux

outils électriques
AVERTISSEMENT : veuillez lire tous les
avertissements de sécurité, toutes les instructions,
illustrations et spécifications fournies avec cet
outil électrique. Le non respect des instructions listées
ci-dessous peut conduire a des chocs électriques, des
incendies et/ou de graves blessures.

CONSERVER TOUTES CES DIRECTIVES ET
CONSIGNES A TITRE DE REFERENCE

Le terme « outil électrique » mentionné dans les avertissements
ci-aprés se rapporte aux outils alimentés sur secteur (avec fil) ou
par piles (sans fil).

AVERTISSEMENT : afin de réduire le risque de blessure,
lisez le manuel d'instruction.

Sécurité - Aire de Travail

a) Maintenir Iaire de travail propre et bien éclairée. L es
lieux sombres ou encombrés sont propices aux accidents.
Ne pas utiliser un outil électrique dans un milieu
déflagrant, comme en présence de liquides, gaz ou
poussieéres inflammables. Les outils électriques peuvent
produire des étincelles qui pourraient enflammer toute
émanation ou poussiere ambiante.
Maintenir a I'écart les enfants, ou toute autre
personne, lors de I'utilisation d’un outil électrique.
Toute distraction pourrait faire perdre la maitrise de
l'appareil.

b)

c)

Sécurité - Electricité
d) Lafiche électrique de I'outil doit correspondre a la
prise murale. Ne modifier la fiche en aucune fagon.
Ne pas utiliser de fiche d’adaptation avec un outil
électrique mis a la terre (masse). L utilisation de fiches
dorigine et de prises appropriées réduira tout risque de
décharges électriques.

Piles Chargeurs/Durées de charge (minutes)

Gri vy Ah Pigﬁ DCB104  DCB107  DCB110  DCB112  DCB113  DCB115  DCB118  DCB132  DCB119
D(B122 12 20 0.22 30 90 90 60 50 30 X 30 60
D(B124 12 3.0 0.25 45 140 140 90 70 45 45 45 90
DCB125 12 13 0.20 22 60 60 40 30 22 X 22 40
D(B127 12 20 0.20 30 90 90 60 50 30 X 30 60
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e) Eviter tout contact corporel avec des éléments mis
d la terre comme : tuyaux, radiateurs, cuisiniéres
ou réfrigérateurs. Les risques de décharges électriques
augmentent lorsque le corps est mis a la terre.

) Ne pas exposer les outils électriques a la pluie ou a

I'humidité. Tout contact d'un outil électrique avec un

liquide augmente les risques de décharges électriques.

Ne pas utiliser le cordon de facon abusive. Ne

jamais utiliser le cordon pour transporter, tirer

ou débrancher un outil électrique. Protéger le

cordon de toute source de chaleur, de I'huile, et de

tout bord tranchant ou piéce mobile. Les cordons
endommagés ou emmélés augmentent les risques de
décharges électriques.

<

g

h
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i) Sion ne peut éviter d’utiliser un outil électrique en
milieu humide, utiliser un circuit protégé par un
dispositif de courant résiduel (RCD). Cela réduira tout
risque de décharges électriques.

Sécurité Individuelle

j) Rester systématiquement vigilant et faire preuve de
jugement lorsqu’on utilise un outil électrique. Ne pas

utiliser d’outil électrique en cas de fatigue ou sous
l'influence de drogues, d’alcool ou de médicaments.
Tout moment d'inattention pendant l'utilisation d'un
outil électrique comporte des risques de dommages
corporels graves.

k) Porter un équipement de protection individuel.

<

Porter systématiquement un dispositif de protection

oculaire. Le fait de porter un masque anti-poussieres,
des chaussures antidérapantes, un casque de sécurité ou
un dispositif de protection auditive, lorsque la situation le
requiert, réduira les risques de dommages corporels.

1) Prévenir tout démarrage accidentel. S’assurer
que l'interrupteur est en position d’arrét avant de
brancher I'outil sur le secteur et/ou a la batterie, ou
de le ramasser ou le transporter. Transporter un outil
le doigt sur l'interrupteur ou brancher un outil électrique
alors que l'interrupteur est en position de marche invite
les accidents.

m) Retirer toute clé de réglage avant de démarrer

I'outil. Une clé laissée sur une piece rotative d'un outil

électrique comporte des risques de dommages corporels.

Adopter une position stable. Maintenir les pieds

bien ancrés au sol et conserver son équilibre en

permanence. Cela permettra de mieux maitriser l'outil
électrique en cas de situations imprévues.

0) Porter des vétements appropriés. Ne porter aucun
vétement ample ou bijou. Gardez vos cheveux et vos
vétements éloignés des piéces en mouvement, car ils
pourraient sy faire prendre.

p) Lorsqu’un dispositif de connexion a un systéme de
dépoussiérage ou d’élimination est fourni, s’assurer

n

N

En cas d'utilisation d’un outil électrique a I'extérieur,
utiliser systématiquement une rallonge congue a cet
effet. Cela diminuera tout risque de décharges électriques.

il

q

qu'il est branché et utilisé correctement. [ utilisation
de ces dispositifs peut réduire les risques engendrés par
les poussiéres.

Ne pensez pas étre a ce point familiarisé avec l'outil
apreés l'avoir utilisé a de nombreuses reprises, au
point de ne plus rester vigilant et d’en oublier les
consignes de sécurité. Toute action imprudente peut
engendrer de graves blessures en une fraction de seconde.

Utilisation et Entretien des Outils
Electriques

r)

s)

t)

u

=

v)

Ne pas forcer un outil électrique. Utiliser I'outil
approprié au travail en cours. L 'outil approprié
effectuera un meilleur travail, de fagon plus stre et a la
vitesse pour laquelle il a été congu.

Ne pas utiliser un outil électrique dont l'interrupteur
est défectueux. Tout appareil dont l'interrupteur est
défectueux est dangereux et doit étre réparé.
Débranchez la prise du secteur et/ou retirez le bloc-
batterie, s'il est amovible, de I'outil électrique avant
d’effectuer tout réglage, de changer un accessoire
ou de ranger l'outil électrique. Ces mesures de sécurité
préventives réduisent le risque de démarrage accidentel de
loutil électrique.

Apres utilisation, ranger les outils électriques hors
de portée des enfants et ne permettre a aucune
personne non familiére avec son fonctionnement (ou
sa notice d’instructions) de I'utiliser. Les outils peuvent
étre dangereux entre des mains inexpérimentées.
Entretenez les outils électriques et leurs accessoires.
Vérifier les pieces mobiles pour s’assurer qu’elles
sont bien alignées et tournent librement,

qu’elles sont en bon état et ne sont affectées
d’aucune condition susceptible de nuire au bon
fonctionnement de I'outil. En cas de dommage,

faire réparer I'outil électrique avant toute nouvelle
utilisation. De nombreux accidents sont causés par des
outils mal entretenus.

w) Maintenir tout organe de coupe propre et bien

x)

y)

affaté. Les outils de coupe bien entretenus et aff(ités
sont moins susceptibles de se coincer et sont plus faciles
acontroler.

Utiliser un outil électrique, ses accessoires, méches,
etc., conformément aux présentes directives et
suivant la maniére prévue pour ce type particulier
d’outil électrique, en tenant compte des conditions
de travail et de la tdche a effectuer. L 'utilisation d'un
outil électrique a des fins autres que celles prévues est
potentiellement dangereuse.

Maintenez toutes les poignées et surfaces de
préhension séches, propres et exemptes d’huile et
de graisse. Des poignées et des surfaces de préhension
glissantes ne permettent pas de manipuler et de contréler
loutil correctement en cas de situations inattendues.
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Utilisation et entretien de la batterie

z) Recharger la batterie uniquement avec le chargeur
spécifié par le fabricant. Un chargeur propre a un
certain type de batterie peut créer des risques d'incendie
lorsqu’utilisé avec d'autres batteries.

aa ) Utiliser les outils électriques uniquement avec leur
batterie spécifique. [ 'utilisation d'autres batteries
comporte des risques de dommages corporels ou
d'incendie.

ab ) Apres utilisation, ranger la batterie a I'écart d’objets
métalliques, tels que trombones, piéces de monnaie,
clés, clous, vis ou autres petits objets métalliques
susceptibles de conduire I'électricité entre les bornes,
car cela pose des risques de bralures ou d'incendie.

ac) Si utilisée de fagon abusive, la batterie pourra
perdre du liquide. Eviter alors tout contact. En
cas de contact accidentel, rincer abondamment a
I'eau claire. En cas de contact oculaire, rincer puis
consulterimmédiatement un médecin. Le liquide de la
batterie peut engendrer irritation ou bralures.

ad ) N'utilisez jamais un bloc-batterie ou un outil qui
est endommageé ou qui a été modifié. Une batterie
endommagée ou altérée peut avoir un comportement
imprévisible qui peut conduire a un incendie, une
explosion ou un risque de blessure.

ae) N'exposez pas le bloc-batterie ou l'outil au feu ou
a des températures excessives. Lexposition au feu ou
a des températures dépassant 130° C peut provoquer
une explosion.

af) Respectez toutes les consignes de mise en charge et
ne rechargez pas le bloc-batterie ou l'outil en dehors
de la plage de températures spécifiée dans les
instructions. Une mise en charge inappropriée ou a des
températures hors de la plage spécifiée peut endommager
la batterie et augmente le risque d'incendie.

Réparation

ag ) Faire entretenir les outils électriques par un
réparateur qualifié en n’utilisant que des piéces
de rechange identiques. Cela permetira de préserver
l'intégrité de l'outil électrique et la sécurité de l'utilisateur.

ah)Ne réparez jamais un bloc-batterie endommagé.
Les réparations sur les blocs-batteries ne doivent étre
effectuées que le fabricant ou I'un de ses prestataires de
services agréeés.

Regles particuliéres de sécurité
additionnelles propres aux perceuses/

tournevis/marteaux-perforateurs

- Porter un dispositif de protection auditif pendant
le percage a percussion. Le bruit en résultant pourrait
occasionner une perte de l'acuité auditive.

- Utiliser les poignées auxiliaires si fournies avec l'outil.
Une perte de contréle de l'outil pourrait occasionner des
dommages corporels.

« Tenez l'outil électrique par ses surfaces de préhension
isolées lorsque vous I'utilisez dans des endroits ol
I'outil de coupe ou la fixation peut entrer en contact
avec des fils cachés. Tout contact de 'accessoire de coupe
ou la fixation avec un fil sous tension peut mettre les parties
métalliques exposées de l'outil électrique sous tension et
provoquer un choc électrique a l'utilisateur.

Risques résiduels
Malgré I'application de la réglementation de sécurité applicable
et la mise en ceuvre des dispositifs dgsécurité, certains risques
résiduels ne peuvent pas étre évités. A savoir :
« Diminution de l'acuité auditive.
« Risques de dommages corporels dus a la projection

de particules.

« Risques de bralures provoquées par des accessoires chauffant
pendant leur utilisation.

« Risques de dommages corporels dus a un usage prolongé.
CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

Chargeurs
Les chargeurs DEWALT ne nécessitent aucun réglage et sont
congus pour une utilisation la plus simple possible.

Sécurité électrique

Le moteur électrique a été concu pour fonctionner sur une
tension unique. Vérifier systématiquement que la tension de
la batterie correspond bien a la tension indiquée sur la plague
signalétique. Vérifier également que la tension du chargeur
correspond bien a la tension du secteur.

D Votre chargeur DEWALT a double isolation est

conforme a la norme EN60335 ; un branchement a la
terre n'est donc pas nécessaire.

AVERTISSEMENT : les appareils a 127 V doivent étre
utilisés avec des transformateurs d'isolation a I'épreuve
des pannes doté d’un écran de terre entre l'enroulement
primaire et secondaire.

Si le cordon fourni est endommagé, le remplacer par un cordon
spécialement congu a cet effet, et disponible auprés du service
apres-vente DEWALT.

Remplacement de la fiche d’alimentation
(Moyen-Orient et Afrique)

Si une nouvelle fiche d'alimentation doit étre montée :

+ Mettre soigneusement au rebut I'ancienne fiche.

« Raccorder le fil marron a la borne de phase dans la fiche.

« Raccorder e fil bleu a la borne de neutre.

AVERTISSEMENT : aucun branchement ne doit étre fait a
la borne de terre.

Suivez les instructions de montage fournies avec des fiches de
bonne qualité. Fusible recommandeé : 3 A.

Utilisation d’une rallonge

N'utiliser une rallonge qu'en cas de nécessité absolue. Utiliser

une rallonge homologuée compatible avec la tension nominale
du chargeur (consulter la Caractéristiques techniques).
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La section minimale du conducteur est de T mm? pour une
longueur maximale de 30 m.

En cas d'utilisation d'un dévidoir, dérouler systématiquement le
cable sur toute sa longueur.

Consignes de sécurité importantes propres

a tous les chargeurs de batteries

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS : ce manuel contient

d'importantes consignes de sécurité et de fonctionnement

concernant les chargeurs de batterie compatibles (consulter les

Caractéristiques Techniques).

«Avantdutiliser le chargeur, lire toutes les instructions et les
marquages d‘avertissement sur le chargeur, le bloc batterie et
le produit utilisant le bloc batterie.

A AVERTISSEMENT : risque de choc. Ne pas laisser

les liquides pénétrer dans le chargeur. Risque de
choc électrique.

A AVERTISSEMENT : nous recommandons ['utilisation d'un
disjoncteur différentiel avec un seuil de déclenchement de
30mA ou moins.

A ATTENTION : risque de brilure. Pour réduire le risque
de blessures, ne charger que des batteries rechargeables
DEWALT. Les autres types de batteries peuvent exploser et
causer des blessures et des dégats.

A ATTENTION : les enfants doivent étre surveiller pour
s‘assurer qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.

AVIS : sous certaines conditions, lorsque le chargeur est
branché a l'alimentation électrique, les contacts de charge
exposés al'intérieur du chargeur peuvent étre mis en
court-circuit par un corps étranger. Les corps étrangers de
nature conductrice tels que, mais ne se limitant pas a, la
laine d'acier, le papier aluminium ou toute accumulation
de particules métalliques doivent étre tenus éloignés des
cavités du chargeur. Débranchez toujours le chargeur de
la prise lorsqu'il ny a pas de pack batterie dans la cavité.
Débranchez le chargeur avant de le nettoyer.

+ NE PAS tenter de charger le bloc batterie avec un
chargeur différent de ceux indiqués dans ce manuel. Le
chargeur et le bloc batterie sont spécifiquement congus pour
fonctionner ensemble.

- Ces chargeurs ne sont pas prévus pour d’autres
utilisation que la charge des batteries rechargeables
DEWALT. Toute autre utilisation peut causer un risque
d'incendie, de choc électrique ou d'électrocution.

- Nepas exposer le chargeur a la pluie ou a la neige.

+ Pourdébrancher le chargeur, tirer sur la fiche et non
sur le cordon. Cela réduira le risque de dégat a la fiche et
au cordon.

- S’assurer que le cordon est placé de sorte qu’on ne
puisse pas marcher dessus, trébucher ou 'endommager
d’une autre maniere.

+ Nepas utiliser de rallonge sauf si cela est absolument
nécessaire. Toute utilisation impropre d'une rallonge
peut causer un risque d'incendie, de choc électrique ou
d'électrocution.

«  Neplacez aucun objet sur le chargeur et ne le placez pas
sur une surface molle qui pourrait obstruer les fentes
d’aération et entrainer une chaleur interne excessive.
Eloignez le chargeur de toute source de chaleur. Le chargeur
est aéré par des fentes au-dessus et au-dessous du boitier.

«  Ne pas utiliser un chargeur ayant un cordon ou une fiche
endommagés—Iles faires remplacer immédiatement.

« Nepas utiliser le chargeur s'il a regu un choc violent,

s'il est tombé, ou s'il a été autrement endommagé de
quelque maniére que ce soit. Apporter le chargeur a un
centre de réparation agréé.

« Ne pas démonter le chargeur ; I'apporter a un centre de
réparation agréé lorsqu’un entretien ou une réparation
est nécessaire Un chargeur mal réassemblé peut entrainer un
risque de choc électrique, d'électrocution ou d'incendie.

« Silecordon d'alimentation est endommagé, il doit étre
remplacé immédiatement par le fabricant, un agent de
réparation ou une personne qualifiée similaire pour éviter
tout risque.

- Débrancher le chargeur de la prise secteur avant de
procéder a son nettoyage. Cette précaution réduira
le risque de choc électrique. Le retrait du bloc batterie ne
réduira pas les risques.

« NEJAMAIS tenter de relier 2 chargeurs ensemble.

«  Lechargeur est congu pour étre alimenté en courant
électrique domestique standard 230 V. Ne pas essayer
de I'utiliser avec n'importe quelle autre tension Cette
directive ne concerne pas le chargeur pour véhicule.

Recharger une batterie (Fig. B)

1. Branchez le chargeur dans une prise appropriée avant
d'insérer le bloc-batterie.

2. Insérez le bloc-batterie @ dans le chargeur en vous assurant
qu'il soit parfaitement bien en place. Le voyant rouge
(charge) clignote de facon répétée pour indiquer que le
processus de charge a commencé.

3. Lafin de la charge est indiquée par le voyant rouge restant
fixe en continu. Le bloc-batterie est alors complétement
rechargé et il peut soit étre utilisé, soit étre laissé dans le
chargeur. Pour retirer le bloc-batterie du chargeur, enfoncez
le bouton de libération de la batterie ® sur le bloc batterie.

REMARQUE : Pour garantir les meilleures performances
et la durée de vie des blocs-batteries Li-lon, rechargez-les
completement avant la premiére utilisation.

Fonctionnement du chargeur

Consultez les indicateurs ci-dessous pour connaitre |'état de
charge du bloc-batterie.

Indicateurs de charge
I charge en cours
[ pleinement chargée _ EI

—_—— ‘ —_— 35

*Le voyant rouge continue a clignoter, mais un voyant jaune
s'allume durant cette opération. Lorsque la batterie a retrouvé

JEE suspension de charge*
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une température appropriée, le voyant jaune s'éteint et le
chargeur reprend la procédure de charge.
Les chargeurs compatibles ne rechargent pas un bloc batterie
défectueux. Le chargeur indique un défaut de la batterie en
refusant de s'allumer.
REMARQUE : cela peut également signifier un probléme sur
un chargeur.
Sile chargeur indique un probléme, portez le chargeur et le bloc
batterie pour un test dans un centre d'assistance agréé.

Délai Bloc chaud/froid

Lorsque le chargeur détecte que la batterie est trop chaude

ou trop froide, il démarre automatiquement un délai Bloc
Chaud/Froid, suspendant la charge jusqu'a ce que la batterie
ait atteint la température adéquate. Le chargeur passe ensuite
directement en mode Charge. Cette fonctionnalité permet une
durée de vie maximale de la batterie.

Un bloc-batterie froid se recharge a une cadence plus lente
qu'un bloc-batterie chaud. Le bloc batterie se charge a ce taux
réduit pendant tout le cycle de charge et n‘atteint pas le niveau
de charge maximum méme si la batterie se réchauffe.

Systéme de protection électronique

Les outils XR Li-lon sont congus avec un systeme de protection
électronique qui protége la batterie des surcharges, surchauffes
ou d'étre complétement déchargée.

L'outil s'éteint automatiquement si le systéme de protection
électronique se déclenche. Si cela se produit, placez la

batterie ion lithium sur le chargeur jusqu'a ce qu'elle soit
completement rechargée.

Consignes de nettoyage du chargeur
AVERTISSEMENT : risque de choc. Débranchez le
chargeur de la prise de courant avant le nettoyage.
La saleté et la graisse peuvent étre éliminées de l'extérieur
du chargeur avec un chiffon ou une brosse souple
non métallique. N'utilisez ni eau, ni autre solution de
nettoyage. Ne laissez jamais aucun liquide pénétrer a
l'intérieur de I'appareil et n'immergez jamais aucune piéce
de I'appareil dans aucun liquide.

Batteries

Consignes de sécurité importantes propres
a toutes les batteries

Pour commander une batterie de rechange, s'assurer d'inclure
son numéro de catalogue et sa tension.

La batterie n'est pas totalement chargée en usine. Avant
d'utiliser la batterie et le chargeur, lire les consignes de sécurité
ci-dessous. Puis suivre la procédure de charge ci-apres.

LIRE TOUTES CES CONSIGNES

- Nepas charger ou utiliser une batterie dans un milieu
déflagrant, comme en présence de liquides, gaz ou
poussieéres inflammables. Insérer ou retirer le bloc-pile du
chargeur peut enflammer la poussiére ou des émanations.

+ Nejamais forcer le bloc batterie dans le chargeur.
Ne modifier le bloc batterie d’aucune maniére que ce
soit pour le faire entrer sur un chargeur incompatible,

car le bloc batterie peut se casser et causer de
graves blessures.

« Charger le bloc batterie uniquement dans les

chargeurs DEWALT.

« NEPAS 'éclabousser ou l'immerger dans I'eau ou

d‘autres liquides.

«  Ne pas ranger ou utiliser I'outil et le bloc-piles dans des

endroits ol la température peut atteindre ou excéder
40 °C (104 °F) (comme dans les remises extérieures ou
les batiments métalliques I'été).

« Nepas incinérer la batterie méme si elle est sévérement

endommagée ou complétement usagée, car elle pourrait
exploser au contact des flammes. Au cours de l'incinération
des batteries au lithium-ion, des vapeurs et matieres toxiques
sont dégageées.

«  En cas de contact du liquide de la batterie avec la peau,

la rincer immédiatement au savon doux et a I'eau claire.
En cas de contact oculaire, rincer ['ceil ouvert a I'eau claire une
quinzaine de minutes, ou jusqu'‘a ce que l'irritation cesse. Si des
soins médicaux sont nécessaires, noter que ['électrolyte de la
batterie est composé d'un mélange de carbonates organiques
liquides et de sels de lithium.

« Lecontenu des cellules d’une batterie ouverte pourrait

causer une irritation des voies respiratoires. Dans cette
éventualité, exposer l'individu a I'air libre. Si les symptomes
persistent, consulter un médecin.
AVERTISSEMENT : risques de brdlures. Le liquide de la
batterie pourrait s'enflammer s'il est exposé a des étincelles
ou a une flamme.

A AVERTISSEMENT : ne jamais tenter d’ouvrir le bloc
batterie pour quelque raison que ce soit. Si le boitier du
bloc batterie est fissuré ou endommagé, ne pas l'insérer
dans un chargeur Ne pas écraser, laisser tomber, ou
endommager le bloc batterie. Ne pas utiliser un bloc
batterie ou un chargeur ayant regu un choc violent, étant
tombé, ayant été écrasé ou endommagé de quelque
facon que ce soit (par ex. percé par un clou, frappé d'un
coup de marteau, piétiné). Risque de choc électrique
ou d'électrocution. Les blocs batterie endommagés
doivent étre renvoyés a un centre de réparation pour y
étre recyclés.

A AVERTISSEMENT : risque d’incendie. Ne rangez et ne
transportez pas le bloc-batterie s’il est possible que
des objets métalliques entrent en contact avec les
bornes de la batterie. Ne placez par exemple pas le bloc-
batterie dans des tabliers, poches, boites a outils, boites
de kits d'accessoires, tiroirs, etc. en présence de clous, Vis,
clés, etc.

A ATTENTION : aprés utilisation, ranger l'outil, a plat,
sur une surface stable la ot il ne pourra ni faire
tomber ni faire trébucher personne. Certains outils
équipés d'un gros bloc batterie peuvent tenir a la verticale
sur celui-ci, mais manquent alors de stabilité.
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Transport

AVERTISSEMENT : risque d’incendie. Le transport

des batteries peut causer un incendie si les bornes de

la batterie entrent accidentellement en contact avec

des matériaux conducteurs. Lors du transport des

batteries, assurez-vous que les bornes de la batterie

sont protégées et bien isolées des matériaux avec

lesquels elles pourraient entrer en contact et qui

pourraient provoquer un court-circuit.

REMARQUE : [es batteries Lithium-ion ne doivent pas étre

transportées dans des bagages enregistrés.
Les batteries DEWALT sont conformes a toutes les
réglementations d'expédition applicables comme prescrit
par les normes industrielles et juridiques qui incluent les
recommandations de 'ONU pour le transport des marchandises
dangereuses, les réglementations relatives aux marchandises
dangereuses de I'International Air Transport Association
(IATA), les réglementations de I'lnternational Maritime
Dangerous Goods (IMDG) et I'accord européen concernant
le transport international de marchandises dangereuses sur
route (ADR). Les cellules et les batteries ion lithium ont été
testées conformément a la section 38,3 des recommandations
de I'ONU pour les tests et criteres relatifs au transport des
marchandises dangereuses.
Dans la plupart des cas, I'envoi d'un bloc-batterie DEWALT ne
sera pas soumis a la classification réglementée de classe 9 pour
les matieres dangereuses. En regle générale, seuls les envois
contenant une batterie Lithium-lon d'une énergie nominale
supérieure & 100 Watts/heure (Wh) nécessitent une expédition
réglementée de classe 9. L'énergie nominale en Watts/heure de
toutes les batteries Lithium-lon est indiquée sur I'emballage. De
plus, en raison de la complexité de la réglementation, DEWALT
ne recommande pas I'expédition aérienne de blocs-batteries
seuls, peu importe le wattage/heure nominal. Les envois d’outil
avec batterie (kit combiné) peuvent étre faits par avion si le
wattage/heure nominal du bloc-batterie n'excéde pas 100 Wh.
Que I'expédition soit exemptée ou réglementée, I'expéditeur
a la responsabilité intégrale de consulter les dernieres
réglementations relatives a I'emballage, a I'étiquetage/au
marquage et aux exigences de documentation.
Les informations fournies dans cette section du manuel sont
fournies en bonne foi et sont considérées précises au moment
de la rédaction de ce document. Toutefois, aucune garantie
explicite ou implicite ne peut étre fournie. L'acheteur a la
responsabilité de s'assurer que ses activités sont conformes aux
réglementations applicables.

Recommandations de stockage

1. Le lieu idéal de rangement est un lieu frais et sec, a I'abri
de toute lumiere solaire directe et de tout exces de
température. Pour des performances et une durée de vie
optimales, entreposer les batteries a température ambiante
apres utilisation.

2. Pour un stockage prolongé, il est recommandé de conserver
la batterie complétement chargée dans un lieu frais et sec,
hors du chargeur pour de meilleurs résultats.

REMARQUE : les blocs batterie ne doivent pas étre stockés
complétement déchargés. Le bloc batterie devra étre rechargé
avant I'utilisation.

Etiquettes sur le chargeur et la batterie

En plus des pictogrammes utilisés dans ce manuel, les
étiquettes sur le chargeur et le bloc batterie peuvent montrer les
pictogrammes suivants :

Lire la notice d'instructions avant toute utilisation.

Consulter la Fiche technique pour les temps
de charge.

1@ QT

Ne pas mettre en contact avec des
objets conducteurs.

Ne pas recharger une batterie endommagée.

&)
X

Ne pas exposer a |'eau.
Remplacer systématiquement tout
cordon endommagé.

+a0°c

Recharger seulement entre 4 “Cet 40 °C.

a5

B

Utiliser uniquement a l'intérieur.

L

Mettre la batterie au rebut conformément a la
réglementation en matiére d'environnement.

Recharger les blocs batterie DEWALT uniquement
avec les chargeurs DEWALT appropriés. La
recharge des blocs batterie différents des
batteries DEWALT appropriées avec un chargeur
DEWALT peut entrainer leur explosion ou d'autres
situations dangereuses.

=4

DCBXXXv

@ Ne jetez pas le bloc batterie au feu.

Type de Batterie

Le modéle DCD700 fonctionne avec un bloc batterie de
10,0/12V.

Ces blocs batterie peuvent étre utilisés : DCB122, DCB124,
DCB125, DCB127. Consultez les Caractéristiques techniques
pour plus d'informations.

Contenu de 'emballage
Ce carton comprend :
1 Perceuse/visseuse

1 Chargeur
2 Batteries
1 Sac
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1 Notice d'instructions
Veérifier que l'appareil et ses piéces ou accessoires n‘ont pas été
endommagés lors du transport.
Prendre le temps de lire attentivement et comprendre cette
notice d'instructions avant toute utilisation de l'appareil.

Etiquettes sur 'appareil
On trouve les diagrammes suivants sur I'outil :

@ Lire la notice d'instructions avant toute utilisation.

Emplacement de la Date Codée de
Fabrication
La date codée de fabrication, qui comprend aussi I'année de
fabrication, est imprimée sur le boitier.
Exemple :
2019 XX XX
Année de fabrication

Description (Fig. A)

AVERTISSEMENT : ne jamais modifier l'outil électrique
ni aucun de ses composants. Il y a risques de dommages
corporels ou matériels.

Interrupteur a variateur de vitesse

Bouton vissage/dévissage

Bague de réglage du couple

Sélecteur de vitesse

Bouton de libération de la batterie
Bloc batterie

1

2

3

4

5 Mandrin sans clé
6

7

8 Eclairage

Utilisation Prévue
Cette perceuse/visseuse a été congue pour les applications
légeéres de fixation et de percage.
NE PAS les utiliser en milieu humide ou en présence de gaz ou
de liquides inflammables.
Cette perceuse/visseuse est un outil électrique professionnel.
NE PAS les laisser a la portée des enfants. Une supervision est
nécessaire auprés de tout utilisateur non expérimenté.
Ce produit n'est pas prévu pour étre utilisé par des
personnes (y compris les enfants) dont les capacité
physiques, sensorielles ou mentales sont réduites ou
qui manquent d'expérience ou d'aptitudes, sauf si ces
personnes sont surveillées par une autre personne
responsable de leur sécurité. Ne jamais laisser les enfants
seuls avec ce produit.

MONTAGE ET REGLAGES

AVERTISSEMENT : pour réduire tout risque de
dommages corporels graves, arréter et déconnecter
la batterie avant tout réglage ou avant de retirer
ou installer toute piéce ou tout accessoire.

Tout démarrage accidentel pourrait causer des
dommages corporels.

AVERTISSEMENT : utiliser exclusivement des batteries et
chargeurs DEWALT.

Insertion et retrait du bloc batterie de I'outil
(Fig. Q)

REMARQUE : pour un résultat optimal, assurez-vous que le bloc
batterie @ est complétement chargé.

Pour installer le bloc batterie dans la
poignée de I'outil
1. Alignez le bloc batterie 7 avec le rail a I'intérieur de la
poignée de I'outil (Fig. C).
2. Faites-le coulisser dans la poignée jusqu’a ce qu'il soit
correctement logé dans l'outil et vérifiez qu'il ne se
libére pas.

Pour démonter le bloc batterie de I'outil
1. Appuyer sur le bouton de libération de la batterie @ et tirer
fermement le bloc batterie hors de la poignée de I'outil.
2. Insérer le bloc batterie dans le chargeur comme décrit dans
la section du chargeur de ce manuel.

FONCTIONNEMENT

Consignes d'utilisation
AVERTISSEMENT : respecter systématiquement les
consignes de sécurité et les normes en vigueur.
AVERTISSEMENT : pour réduire tout risque de
dommages corporels graves, arréter et déconnecter
la batterie avant tout réglage ou avant de retirer
ou installer toute piéce ou tout accessoire.
Tout démarrage accidentel pourrait causer des
dommages corporels.

Position correcte des mains (Fig. H)

A AVERTISSEMENT : pour réduire tout risque de dommages
corporels graves, adopter SYSTEMATIQUEMENT la
position des mains illustrée.

A AVERTISSEMENT : pour réduire tout risque de
dommages corporels graves, maintenir fermement
et SYSTEMATIQUEMENT ['outil pour anticiper toute
réaction soudaine de sa part.

La position correcte des mains nécessite une main sur la

poignée principale 9.

Interrupteur a variateur de vitesse (Fig. A)
Appuyez sur l'interrupteur marche/arrét @ pour mettre I'outil en
marche. Relacher I'interrupteur pour arréter I'outil. Votre outil est
équipé d'un frein. Le mandrin s'arrétera des que I'interrupteur
sera complétement relaché.

L'interrupteur a variateur de vitesse vous permet de sélectionner
la meilleure vitesse pour une application particuliére. Plus vous
appuyez sur la gachette, plus l'outil tourne rapidement. Pour
augmenter la durée de vie de I'outil, n'utiliser le variateur de
vitesse que pour le début du percage ou pour les éléments

de fixation
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REMARQUE : une utilisation continue avec une gamme
de vitesse variable n'est pas recommandée. Cela peut
endommager l'interrupteur et doit étre évité.

Bouton de contréle droite/gauche (Fig. A)

Un bouton de controle droite/gauche 2 détermine la direction
de l'outil et sert également de bouton de déblocage.

Pour sélectionner la rotation a droite, relacher l'interrupteur et
enfoncer le bouton de contréle droite/gauche sur le coté droit
de l'outil.

Pour sélectionner I'autre direction, appuyer le bouton de
controle droite/gauche sur le c6té gauche de l'outil. La position
centrale du bouton de contréle verrouille I'outil en position
d‘arrét. Lors du changement de position du bouton de controle,
s'assurer que la gachette est bien relachée.

REMARQUE : la premiére fois que l'outil est utilisé aprés le
changement de direction de rotation, il est possible d'entendre
un déclic au démarrage. Ceci est normal et n'indique pas

un probleme.

Eclairage (Fig. A)

Un éclairage @ est situé sous la bague de réglage du couple 3.
L'éclairage sera activé lorsque l'interrupteur sera enfoncé.
REMARQUE : | ‘éclairage sert a illuminer la surface de travail a
proximité et ne doit pas étre utilisé comme lampe torche.

Bague de réglage du couple (Fig. A, D)

La bague de réglage du couple 3 est clairement marquée
avec des numéros et un symbole de méche. La bague doit étre
tournée jusqu’a ce que le réglage désiré soit situé au-dessus
de l'outil. Des reperes sont prévus dans la bague pour éliminer
I'incertitude lors de la sélection du couple de serrage. Plus le
numeéro de la bague est élevé, plus le couple est élevé et plus
I'élément de fixation pouvant étre utilisé peut étre grand. Pour
verrouiller 'embrayage lors des opérations de percage, déplacer
la bague sur la position de la meche.

REMARQUE : Lors de I'utilisation de la perceuse/visseuse pour
percer des trous, s'assurer que la bague de réglage du couple
est placée de sorte que le dessin de la méche soit aligné avec
la ligne centrale au-dessus de l'outil. Dans le cas contraire, le
mandrin glissera pendant le percage.

Double gamme de vitesses (Fig. A, D)

La fonctionnalité de dougle gamme de votre perceuse/
visseuse vous permet de sélectionner les vitesses pour une plus
grande polyvalence.

Pour sélectionner la vitesse faible, soit un couple élevé, arréter
I'outil et le laisser s'immobiliser. Faire coulisser le sélecteur de
vitesse 4 vers 'avant (vers le mandrin). Pour sélectionner la
vitesse élevée, soit un couple faible, arréter I'outil et le laisser
s'immobiliser. Faire coulisser le sélecteur de vitesse vers l'arriere
(I'éloigner du mandrin).

REMARQUE : Ne pas changer de vitesse lorsque |'outil
fonctionne. En cas de probleme pour changer les vitesses,
s'assurer que le sélecteur de double gamme est complétement
vers I'avant ou vers l'arriere.

Mandrin sans clé a manchon simple (Fig. E)
Votre outil comprend un mandron sans clé avec un manchon
rotatif pour I'utilisation du mandrin a une seule main. Pour
insérer une meche ou un autre accessoire, suivre les étapes
ci-dessous.

1. Verrouiller la gachette en position OFF comme décrit
auparavant.

2. Saisir le manchon noir du mandrin avec une main et utiliser
I'autre main pour fixer l'outil. Faire tourner le manchon dans
le sens inverse des aiguilles d'une montre jusqu'a pouvoir
insérer I'accessoire désiré.

3. Insérer I'accessoire sur 19 mm environ dans le mandrin
et serrer fermement en tournant le manchon du mandrin
dans le sens des aiguilles d'une montre avec une main
et en tenant I'outil de I'autre. Votre outil est équipé d'un
mécanisme de verrouillage automatique de la broche.

Cele vous permet d'ouvrir et de refermer le mandrin d'une
seule main.
Pour libérer I'accessoire, répéter |'étape 2 ci-dessus.
AVERTISSEMENT : ne pas tenter de serrer des méches
(ou tout autre accessoire) en saisissant la partie avant
du mandrin et en mettant l'outil en marche. Risque de
blessures et de dommages pour le mandrin. Toujours
verrouiller la gachette lors du changement d’accessoire.
S'assurer de serrer le mandrin avec une main sur le manchon du
mandrin et 'autre main tenant I'outil pour un meilleur serrage.

Retrait du mandrin (Fig. F)

Tourner la bague de réglage en position perceuse et le sélecteur
de vitesse en position 1 (vitesse faible). Serrer le mandrin autour
de I'extrémité la plus courte d’une clé hexagonale (non fournie)
de 6,35 mm ou plus. A I'aide d'un maillet en bois ou d'un objet
similaire, frapper I'extrémité la plus longe dans le sens des
aiguilles d'une montre, comme illustré. Cela desserrera la vis a
l'intérieur du mandrin.

Ouvrir compléetement les machoires, introduire un tournevis
(ou un outil Torx si nécessaire) a I'avant du mandrin entre

les machoires pour engager la téte de la vis. Retirer la vis en
tournant dans le sens des aiguilles d'une montre (filetage a
gauche). Placer la clé hexagonale dans le mandrin et serrer,
comme illustré sur la Figure F. A I'aide d’un maillet en bois ou
d'un objet similaire, frapper la clé d'un coup sec dans le sens
inverse des aiguilles d'une montre. Cela desserrera la mandrin
de sorte qu'il puisse étre dévissé manuellement.

Montage du mandrin (Fig. G)

Visser le mandrin a la main jusqu'au bout et insérer la vis
(filetage a gauche). Serrez solidement la vis. Serrer le mandrin
autour de I'extrémité la plus courte d'une clé hexagonale de
6,35 mm ou plus (non fournie), frapper I'extrémité la plus
longue dans le sens des aiguilles d'une montre avec un maillet
en bois, comme illustré. Serrer a nouveau la vis en tournant dans
le sens inverse des aiguilles d'une montre.

Percage

AVERTISSEMENT : pour réduire tout risque de dommages
corporels graves, arréter et débrancher l'outil du secteur
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avant tout réglage ou avant de retirer ou d'installer toute
piéce ou tout accessoire.

A AVERTISSEMENT : pour réduire le risque de blessures,
TOUJOURS s‘assurer que 'ouvrage est ancré ou serré
solidement. En cas de percage d'un matériel fin, utiliser
un morceau de bois pour éviter les éventuels dégats
au matériel.

Tourner la bague sur la position du symbole de la meche pour

le percage. Sélectionner la gamme de vitesse/couple désirée

en utilisant le sélecteur de vitesse pour adapter la vitesse et le

couple a I'opération prévue.

1. N'utilisez que des méches bien aiguisées. Pour le BOIS,
utiliser des meches torsadées, des méches a trois pointes ou
des cloches. Pour le METAL, utiliser des méches torsadées en
acier rapide (HHS) ou des cloches.

. Appliguer toujours la pression en ligne droite avec la meche.
Utiliser suffisamment de pression pour conserver la meche
dans le trou, mais ne pas pousser de maniere excessive afin
d'éviter que le moteur ne cale ou que la meche ne dévie.

3. Tenir solidement I'outil avec les deux mains pour controler

I'action de vrille de la meche.
AVERTISSEMENT : |a perceuse peut caler si elle est
surchargée en raison d'un vrillage soudain. Soyez toujours
prét a cette éventualité. Tenir solidement la perceuse avec
les deux mains pour contréler 'action de vrille et éviter
les blessures.

4. SI LA PERCEUSE CALE, c'est généralement parce qu'elle est
surchargée ou mal utilisée. RELACHER IMMEDIATEMENT
LA GACHETTE, retirer la méche et déterminer la cause du
calage. NE PAS JOUER SUR LA GACHETTE POUR TENTER
DE DEMARRER UNE PERCEUSE CALEE - CELA PEUT
ENDOMMAGER LA PERCEUSE.

. Pour réduire le calage ou la rupture du matériel, réduire
la pression sur la perceuse afin que la méche pénétre
lentement dans la derniere partie du trou.

. Tenir le moteur en marche lors du retrait de la meche hors
du trou réalisé. Cela permettra d'éviter les blocages.

. Pour les perceuses a vitesse variable, il nest pas nécessaire
de marquer au pointeau le centre du trou a percer.
Démarrer a basse vitesse pour amorcer le trou, puis accélérer
en enfongant davantage la gachette lorsque le trou est
suffisamment profond pour percer sans que la meche
ne sorte.

N

[
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~

Utilisation du tournevis

Sélectionner la gamme de vitesse/couple désirée en utilisant le
sélecteur de vitesse a double gamme au-dessus de l'outil pour
adapter la vitesse et le couple a I'opération prévue.

Insérer I'accessoire de fixation désiré dans le mandrin comme
pour n'importe quelle meche. Effectuer quelques essais dans
du matériau de rebut ou des zones cachées pour déterminer la
position correcte de la bague du mandrin.

CAPACITES MAXIMALES RECOMMANDEES
Gamme Flevée—2

Gamme Basse—1

Meches, Percage Du Metal 6,35 mm 3,18 mm
Bois, Alesage Plat 19,05 mm 12,7 mm
Cloches 19,05 mm 15,88 mm
MAINTENANCE

Votre outil électrique DEWALT a été congu pour fonctionner

longtemps avec un minimum de maintenance. Le

fonctionnement continu et satisfaisant de 'outil dépendra d'une

maintenance adéquate et d'un nettoyage régulier.
AVERTISSEMENT : pour réduire tout risque de
dommages corporels graves, arréter et déconnecter
la batterie avant tout réglage ou avant de retirer
ou installer toute piéce ou tout accessoire.
Tout démarrage accidentel pourrait causer des
dommages corporels.

Le chargeur et le bloc batterie ne peuvent pas étre réparés.

O

[N

Lubrification

Votre outil électrique ne requiert aucune
lubrification additionnelle.

e

Entretien
AVERTISSEMENT : éliminer poussiére et saleté du
boitier principal a I'aide d'air comprimé chaque fois
que les orifices d'aération semblent s'encrasser. Porter
systématiquement des lunettes de protection et un
masque anti-poussiéres homologués au cours de
cette procédure.

A AVERTISSEMENT : ne jamais utiliser de solvants ou
tout autre produit chimique décapant pour nettoyer les
parties non métalliques de l'outil. Ces produits chimiques
pourraient en attaquer les matériaux utilisés. Utiliser un
chiffon humidifié avec de I'eau et un savon doux. Protéger
l'outil de tout liquide et n'immerger aucune de ses piéces
dans aucun liquide.

Accessoires en option

A AVERTISSEMENT : comme les accessoires autres que ceux
offerts par DEWALT n'ont pas été testés avec ce produit,
leur utilisation avec cet appareil pourrait étre dangereuse.
Pour réduire tout risque de dommages corporels, seuls des
accessoires DEWALT recommandés doivent étre utilisés
avec cet appareil.

Veuillez consulter votre revendeur pour plus d'informations sur

les accessoires appropriés.

Protection de I'environnement
Tri sélectif. Les produits et batteries marqués de
E ce symbole ne doivent pas étre jetés avec les
déchets ménagers.
|
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Les produits et batteries contiennent des matieres qui peuvent
étre récupérées et recyclées afin de réduire la demande en
matieres premiéres. Veuillez recycler les produits électriques et
les batteries conformément aux dispositions locales en vigueur.
Pour plus d'informations, consultez le site www.2helpU.com.

Batterie rechargeable
Recharger cette batterie longue durée lorsqu’elle ne produira
plus assez de puissance pour effectuer un travail qu'elle faisait
facilement auparavant. En fin de vie utile, mettre la batterie
au rebut conformément a la réglementation en matiére
d'environnement :
« Décharger completement la batterie, puis la retirer de l'outil.
« Lescellules ion lithium sont recyclables. Les apporter
au revendeur ou dans un centre de recyclage local.
Les blocs batterie collectés seront recyclés ou mis au
rebut correctement.

20



dny=l

0l 2o Sl lis / Llie CJgs 12

DCD700

Slagdsal) 135 BB Loy« Brgam s i 1 jpdsd @

45LyaSIl Blgad dolsdl LY iy
Slaolgally Slolagly Cladsilly W Olpdod e 3L 2 piod
Sli ez gL3l soe (538 28 3L A3k ,esHl SISV 0di @e Bajlgh\
Aagzr Blal g5 Vs B1y> Lgid 8V9 LSS daso Bga>

Juitnall 3 lad] g9l Jol o0 loglsilly ilpdoddl gresny i

Blally Jass 31 d5le81 B3I | ©lygiodl (3 <l g s ellouaall sy

83930 ) dylbadly Jasis A1 dyal 811 T (35aS b 8330) L3560

e M

Josll diidaio Olol

BB ) s baus & oy Beling didad Jes)| didniey i\ A
E3lgsd) gols LM (6355 dallaall g\ ey yudy dwaSiall

ORIl 3203 S cbyziall g B Ailyesh g Jueliis ABY (0
G 50, oS @355 55, i) 16 e o e o Jilgus
) L DI deiil 3 Slyb Bass

LRSI BN s i loums nalinadl polsuilg JEWN e @ (z
o B8 ) LY\ S (§35y 388

50,81 dosbud!

A Syl yuce e L3NS B ol @8lgin o oo (>
2o Jomxall i pasiiad .y o gy pualE e Jyas ey Ellas
35t ooilial Wi oy g 16 _SS) Biyall A505e50 Colg W\
G935yl e &ilatall Jilsasi il ysbasy dasall
) 230,48 damo

Psially LV doyaall ol dui N il 2o sl dunedls iz (o
L0585 dhsuo Giga> (s Wse s Sg Lo Sle¥ilg WBsally
e R EILECR VO WCRWERI Y

15

sk Ollas LIS wie3 Ll 85531 Olgins DEWALT 8151 035231 0a)
sk slazedl oSay ol elSyadl 5T e DEWALT Jmzi LoylKasly eiliiall

dsimmall LY D93Vl adsitual duuilly

deall oLl
DCD700
SLsesl ag=dl
12 ot JUS CJgd byl
108 sosun LS Cgd s3do
5 E_9JJ\
o9l st bl g5
tdem 09 deyud|
400-0 JsVl gyl
1500-0 S Gaydl
24 oMl eyl adVl asdl
180 (©lgll 21,3 adll uxll) Blall 23]
10 o dadlll s dsew
1Sguadll Llaiall 8yus
20 oo il
10 o il
0,91 xS 39l

OV lagdss 1l =l

ol 8e13 (2 s 3o delS JS daadl (Sgiae AUl Olay ysdl caas

iy A B @Sy Jas Al 3emg ) dS) 6dn 4ui3: e

390yl ells) oLyl

A
A
A
A

A

3503 630 slal (5555 31 S gl el A5 N g 25y (s Aoguad| oY 5\ BEGN L 5355 a5 A\
B8 damo Bgas a5y LI A5 5450 B 23 A Wlg cdlaize o Al 3929 L) AalSH 040 4l £ pded
Jo I 50 A\ Bllon i . &0\ iy oy JASI paiiais ¥ (5 Aol &oYl gl BB | 5355 a2b daysis
9\ Bylymdl e el sl A3 RSN BLSN ud8 £330 o Lapionas sl AL piy o) 139 cdlaion shas A 3579 L) &SI 0dn 4t A
ol A\ YLV o33 ). @Symdall =N g Balsdl Wlgadl o\ s\ logie o\ Ao &l Bigas | G355 255 dgalis
-\ 548 Ao g s e dSalicall Ao\ sty o) 13\ cdmanis dsols dbdsiin yad dwsphon L\ 5uis :lose
A0 ool Mo o2l eJradl 3\ &30 eI BN s e (z ISKaall 3y 35 20
A5 Sl ot ) S B G5 B Aol S i g g | s
A ,5aS) Eisall Bg0 s e My LSl Aol
B> il s G o
dyylaJl degoo (daBub) goidl sae / y>lgid]
2 s o3l

a5, ) il el pmS DCB104  DCB107 ~ DCB110  DCB112  DCB113  DCB115  DCB118  DCB132  DCB119
DCB122 12 2.0 0.22 30 90 60 50 30 X 30 60
DCB124 12 3.0 0.25 45 140 90 70 45 45 45 90
DCB125 12 13 0.20 22 60 40 30 22 X 2] 40
DCB127 12 2.0 0.20 30 90 60 50 30 X 30 60

21



=l

il Olo3l 3l L Biing Bal> > b gl Olgal Je bl
iy 2yl B> 2ol (Blgm Bagheg dovpuo ddy o \gilno w8
S 990 e Ly a5l s Sluait S8

g )3 4l Log BISYL sy cxladallg dbl,ash) BISH\ s
Slpall Jasdly Juniiddl By sLzedl (B 3V e Wlagdsil 00}
Slasll Al (e dalize Oldes) a4 S B slazial Ol 3 .odudid
Bas Al L 5353 38 ) Lol

ol oo \dglag \idliang ilaally paslaall Blaz e il

Jalsi e Jgomd) 2 Y dastall wanilg AR panlaalls . il
SN @Blgall (5 B B JaS aSsig ol

L &lslly dyyladl Blsi slasuiwl

o>\ Ol et Az B8 o 30mmall iy 31 ol g posiias ¥
R A RUHEARLY: SN SYVER FARREL UV TR
2655\ &y degane e dalasl sic

Vogas desoall &l ol clegaze zo YL dn sl Slo pasindy
o3 3 639 Sl Slegezs o G Aol iy 98\
(B> 9idy Lol poyill

AN e Vs W Yoo ¢ Aol o s Mol dsgace 953 Y \esie
ool ol zuilaall gl b amoll claml gl sl Jio 659 dd ol
95, 34 G Jrogi Wl e G Esasmall Al e g gl (A o\
9 B> B93> (b e By el Jyos BUE el awiy
ROTCSTAN

B o el ol o il g5 98 ¢ Gpedl Aol V> B
Ao 3. el 3 e el Sl {2\ sl 302 13, il
iy 38 uolod) Ll Bcluanodl LM ¢yl J5udh il
B9y o Sl Bgam b &l e el Bl

QL Ol lads . Josil Cobs o\ & Bl g\ ds el pasius ¥
98 Loy B (Say Y b gl B9 Ol ey Jposal) sz G gl
LAY ) Loyl gl Ol Bigas gl Dyl gt I\ 635

L oyaal Byl Elys 9\ Blysld Elg I ol iy e\ s ymis S Y
O ligio 823 130 39135 N ol Sy Wy 5382 55
sdd Bgas

Wb )\ ISV sl o yMadl (onas agh Vg ¢muid) Siladsi S 2l
s IS o)l 8353 O oy - Sladsill (3 sommell ylyd) ey
5335 &l BYEL L saall Glall )\ Bl Sy (B ol o

IR E

00 D39 Jme ol (8 33 e s ol d30asN Bl dilyay 43
Ohe Blasdl s Gasdp oo bobd dilaie dyay iy _slasiu B9
505883 B oLl

Blyas sghy Y Lz . A @y luay SN\ e pi3 Y
L090wsmall deazd gyage ol \a) dmiasll dSyadl YL Sy all

(o2

(&

N

(oo

(kad

(39

/e3Saa\ /@ eyl Lo\s adla) pll aclg
G\ @ylows

OlaEs | 635 98 logal) Loyl aabemls L sie o3I ©Adlg S
el

Aol Bgas 635 38 _sSoadl 1add BV e balghl yaskiall pasiud
Edemll 345 die Dgymall Dlunad) ol dlaailgs &30 S B sy 3
350 oL Ehdl AL e Capsiid) B\ o o) Bla s 03
LB Jog” I\ 635 28 “niill” Al @e o) 8131 ol @aill
O suall Jasall oyt AR B (e d8gaSel Apasall i)

cidogl HSUAN oot U8 &Sl s BV e (e e U (553 s 1)
Moz Aasil (RCD) bygod\ go\8 N (a5 Nl yduow pASE\S
A8 S damal Bigas o Wiy sl

(b

ozl dastudl

BN i e Aokl yolgmdly (yitasly s pgii W Lidlyg Vyd sl
36 o o\ Usiia (953 Lodie &30S BN _pasiind V. &3\,as0

A8 FYSW IRPRCEN) \5\ YY) 38, &39 3 g\ Jg=si gl clyasall
EPUES RV S VS [UPERIIF % BIVCU R PRI TES R

O 3L el Blg iyl ags o8 dasntdl &8 g Glama pasiia
asslall QU d3slg s GleleS Yo AB gl Clama e\ s

0 Wi Auall O3 S G Bl gl call B3g2dly VW
EWENA| REARWANL

Dl B\ sy B bl O e 35T oyl i) iz
Joo o\ LA gl ez ol degoome g /5 (BB y oy Juogil Jb
e dmno) 3929 Al 45150 g Jos 5353 38 s BN
Jeinsd) gy \goli 55y ) A50,a0 oSN slae) o\ psaall
O3le= g8 J byl

B B Lkt L8 oy e o) bows e @l gl A8
SLABL 50 B Noall el el gl by it U (o35 285
o s Bgas

ON\gily Hhaad pdge G e 131> Jardly Vs B3y e i
3060 B 3 sl Sty aSoall e s dashy BBl A
’ Afleall GBlgal 3

sxl . Lo\add ©lygme g\ puidhe eyl Losd . Al pudlall Siy\
O\ edlall yios 388 L dSymaedl I pe Clilaallg puidkally il
(Sl i b Jagkl) ymill ol ddlanall Slmgamall

a5d a5 sy podstul Bluss Jvogil Bl 5dgs M b
352 38 &35 a0 Cue oz By oy \plasiioly \huogh 0
LA dakssall bolsadl e

O\ b OloW Siall ol (e duiSall By g3 Y
A3 5 Azl gl oy 355 BL dables (53Ln Jori BYLSUN
AP e 2 B B Sl B

(s

(S

(e

(S

L dslislly d5lyasIl 1Y plasiwl

Aaslall &3\ sl BISYN pasiuo . A3y eSH BISYN e By Yol ¥
Aaalall &30 5 B s s s po\SI Aol yoyid
A2 e ano g3 Jasmell sie Bl giSig sl Sy dagall
Blislg Juinialls pghy ¥ lhall OIS 13) &30 a0 BIS sascud ¥
2ol Aoulgs \ad aSoadl oSes ¥ A58 B3l gl S8 s L i\
Aol eng g

83| cda Mo\ degase 9\ /9 WU youan o B\ Juody o5
25 o\ s les @ syl 13 A5 0S0 BISHN 5 ¢ ool WS
03 &5E I dadudl ez M . A3k eSOl OolgSI (53335 ol Wil
= S A3 B Lt s e

J9liae oo \3umy Josdl oo &8 groll A3l asd Sl (nysdy p3
03 3 AU BISVL Gaedadl yii po\SEN £ Vg MGk
A5, Olo I asi 31 A5\ s BV Yty Hgagis Oladdsidl
Agplazi U opysal) i iyeasiuall gl b Dyglas yuae
B3l g\ o 6yal) pasdl . clisdally A5\ s Sl e bl
3 > Gl N yuS gl S yptall W s ol dsusuo i
Doh A8 il 3929 I (B9 A3 B Ykl Je 555 03
00 3333\ 989 Carmo @y s+ Al BB E30 50 BV

LA g ) Blpall L E3lgsd

(oo

22



dny=l

Je B3gzgall ol ey Oladssdl @uez L3 (oolad) slasaa L3

Ay Na) degaze o3l gially &yl degesag oo\l
93 Eus 5ol 3515 Bl 6l Jg3as ot ¥ daduall olie ! pdsis
RNV PRWAUR Y
30 e Bygall @ad lanis @o Bygoll gold gz Alasiudy oss fndsi
B sl Y

Syl e 1S s (APl Joline oo a5l ) s fawds A

B Luite Sy Ol s 98 .yl By A\ad\ DEWALT
vl g duasadl dlayl

el Oy Y oo 95l MG Eidlye Loy fans A

Ao s Woge 5olall gy Lasie B3omme > s rilase
55 @gaSall i\ Jwogs B\ A\ swais (Saall (e @8N
Emndall OV dmyladl Sgally Blassy\ Lo dmyls Sga Jxiy oo\adl
3sl o) 6Weal gl yamdl ¥ el us e Jos I cdbogall
Dlezd e \dumy dpase Dy e dstvas B3la & ol posash
AL g5 Y die &8l Saay\ yduae ()&::\.53\3 o>l gl p=liad
Gl Aglowe 15 o>\E g3l gl b &y s degacne
& B3\l A Wy oo &l slasius el degaze o Jolsi Y
Vg Yo Lo Dbnanas &yl degammag oo\l 3o Sladsall Js
DEWALT &\l o w3\ alasswl §\| davasn pe H>\oid\ 0dD
g ol poyll (3 531 Al @) sty 98 o) Baley Aa\
A o BN 5\ e danad oyl o) oy
2 gl el i oy Y
Gy 130 Ol s+ 52U Juod e lad) Lo (50 Vs ual@ eowasl
SN Aludly ualall BN ol (e a
Sl ol aBgd 39500l Ay Y Eamny anili e (B Ml g O 50 28T
->‘é}“ Sl Bk 4y gl &y
Aoz Gy 982080 Gygyb 3\ 553 A W 23aa s o ¥
doncd poymdl o) By Wbt Joliel poyml (B e yiE e s
g dongts BN ol A
S 98 ks s e oMl @by gl oo\ B9 £ b ol @i Y
RIEENT VN e E P AL RV R RS S UMY SV RN ES
Jaly el 0o WS 0 5o \s) Do £35 6)\)> yhas @ s

Lag)ailg— RS udiall gl Sl IS 13| i Juiits o3 Y
s s
37810 oy ol doghur A5 5l dagh &y s 15 o2\ Yo 5
Ldwime dad $Sye ) ool 3503 NS day o &l
o\ Aol O \nis dnima daas 3y M 03>g o>\ Sy A Y
025\ ot | el piE S5 B3l Lt 3. g YL
B> 9 I\ dond BB ) e dase)
S0 38 0o 5ol e Aol oy c@Blall youae Ao G Yo S
ol & o) e Jahe ot ol Winas 1S9 ol dsuaall
35 Bges |30 B L 4205 Bglone Jad SN e 30 >AEN Jusdl
0 daylall degame AL (2535 oy Ay yaS e yoysall o (e
BRSENIRRYY
Aao o\t Jwogs Bllas ol ¥
Jolod ¥ .8 230 2gm e S & e Josl) pauan il
ASAN pole Je @i ¥ Lo 31 S 3 @) e aslasil

(B JSdY) &yl s

dylladl degazme J53] Jed caslbiall Sl G 8 o>l Yol 1

doie Je Josd\ dslad peag Curiid 3l ddos W @ gl akiaall ot
ESA NS EEHRWER B E IR I EVE PR MRS [ S ARC WA A P
L ASoadl Olags | s o35 98 k)\;)\4_9

i) oyl iy 38 . Agal Slpadl sasad Gyloll die O3 LBl S\ -
S B85 mowdl 51088 g 98 el 010G b BN e bl dyg
LByl e Bysuall dsiiyell gl Sligiue e O Ak @l

DLl Bl Sldac 355+ 653 sl By ol ABIgH el 5 -
Lol s @l G935 ) Bylazall Slasuadl 6385 98 w89 @ N il

e e il o8 ekl AUl g Sg ol ekl byly> drys @i -
RPNSTAPY

waall jbolall
oSes ¥ &l Y] oWl Ba5L 393lg dLall 3 dodludl umm Gk 0o &yl e
1 o sbliell 00 Jadly Bummall duiiall yblall sy §3Uis

el s

Byliall Clopudl o dposuidl BN oyl s

Sl A ol B9 o B9y oyl o

Jotnell Ao\ oy dpass &aY poysill oz

Olad=dl 0dg ii>|

RESISAN
Alasidl dlgu 095 dasan (o9 Whasi JI DEWALT o>lgd zliss Y

0Kyl Had

50,81 dodludl

a0 o Uiy aSt aid axly ilyaS wam Jeid Glyesll omell agaics 43
asuadl d>g) e Ganell g‘xl.;_,es.ll Jgzl) @lao ddUall sluw|

B 5530 il DEWALT gy cly duolsl 61591 4933 o3
oYl ) d>> Y 13 (EN60335 )ly=a) D

350 Jd 0 Mol dibos a5 Ol vy BISYI B Gual@l ol elld | Jloisl > 3
Jo§e b ol daime dous

il HLl Guald Jlaitl

(L5919 lawsVI Gyd1)

L 08 €y S 0B S Byapall el 3]
- 208l B (38 Dol alsa
o) 5 sl Juogl ey Gl Al Juosiy o8
Al Juogd) any Gy S\ Juogis a8

o Jrosil i Juogh @ il piy ¥ pdsd A

Al 539201 I3 Gulgill g 8ylgll ladnill glil o8
sl 3 idelasinly Logell gl

Ay B olasiuwl

5o daime dlaiwl B easuwld cdlaiul LS elasuwl 8ygpall cacazul 13]
1 90 Juogall sz (3ol asdl (&l Sl jkail) 815Vl o déls J5u)
530 90 adVl Johll’ ao

Lales JoSI1 el WBgs o8 ¢ JalsIl 8,5 el asvianl die

Slladl polsh uer Gl dalgl dalud) Sladss

Jiidlg dadd) dale sl Je ol Ve ey io\adsid| odgy Baais\
(a0 S\ gy dadlgrall e\ gl dusld

23



=l

DSy gy S ebymattall o= (3 ol s gl Aoy ois Y
iy o ) 5 I3, S 33 - i) 6 Ut o Y o Figue
JE-PERN | P RV | P P PSS A N

dogazma Jasiy AEY . polal B ey dy el degezma Bllae Y55 Y
B e ilgin it 5o e AR i SN 50 5 oy )
AR\ Aoy B3l dye &y o) degosma el

nds DEWALT 5o\ a\aziiads YL 0l el Silegasa (i ¥

Agy oyet gl 6y Jilgudl gl clally agy o83 Y

Eys b 98 s Sl U5 Ayl degase o\ BISYL o gl (5y35 Y
o ) s\ Jie) (Calaigd drys 104) dagio i3 40 I\ byl
(el B ddamall Hlall

SIS 5 gl il ) oy g > Aol degacne Gy a3\
aldl Slgally BN Canis Gl b 9Vl s Nl dgaza) (Say
2083 Aol Syl Slegase y> sy edis

093uallg Ml Vg8 ol Juuk\d el dy Mol ol gione Canna |3\

o Ml ol ity o8 il 5 Al s J55 131 dassall

a;,\;"; A ils Al o 3 g u:ssu G o &Bs 15 baa) d>gine
M dygasl gy I o bk o 055 i) S b ciplo

- pei\ Bl

25552 280 i ) gt giaall dy Nl S ygiona e 93
el sl LA ¢l Oyesl 15 sl gl

005 131 s VB &y M) S5l (6 o8 ymdl sl £ 33355

b iy V3L s (Y | A gamne b Wil Jolod ¥ 2 pded A
B 28 Y. 5o S\ o5 Y il gl 5uSl degazall
0555 3y gl degazme ool Y g5 ol Lok 5l &y a degosna
G oy ol \gbsB 9yl ol Aol S gl B3> &yl s 08
S (dsB yapal) sy ol 88 ey L o Slewnny LS JS) iy o &y
E\egazma B3] Lo g ooyl sy Blag ol duyyeS deduo 3asd 98
Ayyg05 Y deazsdl Sy ) Al e
S ol degamma Joo gl 350 SEEY. G152 Jola: pdsd
25 Y QU Yo e 889580\ da ol Gl &3 amall S\ sl
9 elamal st gl coger o ot (b Al degoe pos
9\ saslunn 28 3 1o gl eyl gl logial) L plad @b
A3 e ol d5ls widlae o) Al

Y S gians laws e\l e B b ¢ Ao\ pos dis rai A
el Sl g pams ol goB ) o bogiud ol st Gl Sy
Aogis Yoy &) W dyylal degosma s piie Kb b))

3L @b dsl JLobladl Jo ¢35 O ey G207\ Sl 1 i A
Jib e dhoge Sgay 1ad yi& b Aol Jyogs BBl sl
S S Dgymes duazmo Dyladl Juog Bl Ol e o5 csyiad)
B (B D908 tarwidg \gme s 08 S Sgall e
233 G B g ol Dyl g pos o sl
ohlaall B pesil) \gelas)
Al samll g2l e by Jgamell p=uidl 2ly) gazy DEWALT byl eyils
U8 olty basiall_addl Oluos” et Al cdsgldl] yolsally deluall yplse
oy cilasdl g@ladl ola (IATA) Jgl sl Jadl slosl gls) 8yl @il
dalszall dpgysl &3Vl ((IMDG) byl @liadl ol Jowl 5ol Jadl
B85 gl agatd loyllag L3S sl i (ADR) 33 el gliadl ol Jadll
aladl Ji ol sasiall sl Gluogs” yolaey Bhlasl JJs oo 38.3 awdld
ylasll
SlgaS diuiual (o itiune DEWALT &yl degosmo o 0953 eVl kel 8
e 555 Gl bl cdole divay . JolS JSi aghail) s 9 &l o Byl

&yl o>l bl go WSBy o>l (3 7 &ylbayl degaze J5ol 2
O I LM 85550 By (omxtdl Ylz) 50591 plucaall Gaogy Bges Jalslly
wlay 08 gl dlec
Byotans 90 Juinddl 15 4o plucaall iy ool JlasSl J) HLayl sty 3
QY o>l 5 et ol 35l lin 8 pasiud a9 degezall ooxid JoiS
dlal degaze (3 6 dylladl 1,5 ) ol (o=l g dladl degaze
oyl degaze ol cosal ool Glylad ecg sl Ladl olad) :dlasde
IV Bl Lgolasiwl Jé JoIL

RESVAII VY
Aladl degama oo Al ddymal 0ol Bhbsall @2l
somadl Olydge

§ ———— .=

El _— Jollll digoie )

= ey degazall o Ju2b
a- ——- yzmmw| .
040 <l 121 gl yi0ll s Loiay comegll (b ooVl plucall yoiamsu *
s plaall Gt cdoabio by s L dopliadl s o syness sl
ozl ez oo ladl iy
Sl omladl et dume dyllay degaze ooniy G8lsiall (0=l9d1) 0=Ladl eody o)
Beloyl pasy &yyladl (5 JIs 3929
OoLadl B A semg I IS eli3 iy of oSy sdlasdle
U8 loayliasl _azd dyllall degasmey o>ladl 358 (i 3929 I omLadl Ll 15]
4 aine dod S0
839yl g3ud| s degazmall ot Juzb
T 46 (@il 83l ol el &zl &yladl degamo O o>Lidl Liis) Loaic
b o omtll iy 839,/ gl (ap degommall ot iz Lo Lol
egacmall gt by JI U ool i 5 dsbin S &> J1 doylal
Aoyl degaal a3V jasdl duolsdl 040 Geuaiy
a2y 58I &yladl degommn oo o Ul Jasey Byl bl degame oo _ad
22l Jlsgs 0lg «Jolsll ol )95 UM = Jadl Jasell &llall degaze gl
5815 dlal degomma ool 131 is gonid] Jasa) LadVl
A3 ySIYl dilosdl elizs
dlos als o SN Lo IVl dilasdl ol g gl ogetd XR Olgal spasci s
Beazdl @303l ol gl boys ol Jall byd o dpyllal degane
Ga 13] g SOyl dlosdl el b e 13] GRS 815V Lyt GOl ssiges
ol lgims sy i 0oLl B gl asetll dyllny degame piad c2ll3
o>l el Oleuss
Agloe Jud 3ayiadl Uil e e Ui Yol deuall Jolse: i
Ay 5o ) sl o poxiillo By AL Sy - aaa
Ao gl el pazod V. ddame b declh Blingd ol (ilad dslad
8 sein Ellas o5 Yo B | Sl o) Joa 1B grawd ¥ il
BL BB e

dyladl degazno
Slpladl Elegeme gremd dolgl dosludl Siloudsss

8501 19215 IS oB ) (ppani o0 5B eyl ] ilegazme lstul il dic

degazme plassisl Jd 4l 5o lazgys die Jollb digmmin 5 dyylladl degazno
B3amall paxtdl Olela] @il S 06l dadludl Slagdss B3l ¢y & ylayl

Olodsil gz 131

24



dny=l

)yl de Syou _pds Y "
A g0 (9 P ;ﬁ,
dyladl gos
#Jgd 10,8/12 agz w3 Gl Glegames DCD700 jlaxdl Josy
DCB122, DCB124, DCB125, DCB127:aJll &l jladl ilegomme slasinl oSoy
leglmall 5o w36 e Jguasd) &l bl g2l

8=l Oligiowe

ik b e Be.ll goi0

29 Bl/0lte 1

o=l 1

ey 2

Olad=dl JJ> 1
38 053 O Sy SEsdall gl 2y gl BN 320 Ll gl os ou pamdl
el A Bas
il 18 \3uz degdly ol Lae Belyd) sl B gl 35

81V Lle wilodls)
BV e dowoge W1 yguall

Alasaedl 1 aledsdl Jus Ll

Wl 295 mos
Ml b g caumaill sle IS sadaty Gl gyl 395
:Jle
2019 XX XX
el i

(A JSd1) caogll
385 Agio 23 (g 9\ &80 5aSI B Jossny Wbl s ¥ : 3
Apasid BaYl o) Bl 3 e sy

Sytall deyudl 55 Jiuoll pliio 1

alsd/ ol 312

Sasall Gsbll s dil> (3

ool o (4

ilie M dad) pals (5

ayladl py=iyy (6

&)llal degae (7

Josll oo (8

dguaiall slascwyl

@l Catills il Oliat) daase sl Blal/oliell

st duls Bl sl Jlgws 3529 8 sl Sl Bosls 3 lgeasins ¥

358 &dlyiml 85T Lo 9l 1T/l

s Jsiio plasil dic Bygyd ol Lyl 9% B13Y1 Ogunaly JLYI g3 Y .

B3V oyl 8yl
Opll (JBYI U3 3 L) sh3VI Jed 00 slasiaadl] pavase s geiioll 1o
sl 8yl dldg ddasll 5l duwadl gl Gzl hadll 3 Hsad G Ogils
Y agiods ddgdune Jomxiy o Bl i I5igSy el b whlgall gl déysall
el 130 @ pdamg JBI &3 of Lo

Lall o oontdl Gl deludl 3 09 100 3o 55T 88l Jussas Ooal gt dllay

Jame e 5955 gl et Syl gee - JolS Sy il 235 A1 9

058 Y A OLAESS s U5 J] BLEYL degamall e Sias deludly

o bl pas 8yhie al egdd Ol Olegezal 92l pxill DEWALT

Olegaze) Wyl Je (s5125 Sl BlosVl oy oS deludl (3 Glgll Jase

100 6o 528 o &yl degammel deludl s Olgll Jama 08 13] elitials (5> (B

) delo Ol

cJols S _anbail] @ols ol littol &l 4l Jas ool O 13] s il pass

el lsly By Lagd Wllbie Sl ] g9zl ddgams o lidl e @i

Gs3ly ¢ yadl/Olinaloll 299

53 il wizly & ey 5395 ol o _pwil] 1 3 Bydgiall Glaglnoll

e @i duiad ol il doy o «llas ol 1395 Y cll é‘ag ol | Lo £Ls]

Lo Igomoll Il &Vl sl o aSWI dgune (§idiall

S5l Olwogs

Byilall puaddl dmal e dumdl Gldly YW Ol 50 i3l 0o Juasl .1
Olegoze 033 cdiylad) L2l Vg yasll Glad) oyaell 3,41 o yly=lg
slasaal sas sie d9l bl d2ys (3 0l)liadl

b 0o B Joll diganin dyyladl 2335 puuriunall o cashall 3zl 2
2l Juasl e Jsasll polidl gyl Gl

it oot o0 alad bttt dyyladl degaze (0355 e Vi Lz :dtasdle

plazaadl b s Balel JI dsylad]

dyladl degazeg y>Lidl e 839290l Oliakll

Olaloll a5 18 ¢ JJW 1id § doasiumell dowagdl jguall JI dSLoYL

I im0l dypling desacmag oLl e 3525l

elasaal 8 Oladsal Jds 1l

o
omtdl Gy Bl lawd duall bl ksl @

NS

W
P4
s

sl e dumall ML Jotgial

dlioge bt oSt o8 Y

A1 Sb)ladl Olegaze oo o Y

g dzy> 409 dygio dzy> 4 O Hly> d2yd (B add idl a8

r A

s dalsaall oSWYI 3 plasidl ﬁ

[ )

Al dzlgll Hsll Jds ze dyylall e palss
LI-ION
DEWALT ¢y>lg _slasiuly Y1 DEWALT Gblay Olegaze i ¥
DEWALT (M5 &b llay legaze (onds (6351 15 . duuasiall
63 Balas Vs gl il Eigas I DEWALT ool slasawls

DCBXXXv

25



=l

D0 o 38 bl ol 5wy SIS S5 Lgd iy Byo gl b sdlasdle
ASiia 3979 I e Vg b ol Mg el sy wie

(A Jsadl) Josl zlucro

e i ang 3 ohgall s bub dil> Jaul 39290 B Jos pluas dls

sl pliae e baall wie Josll
delasitinl gy JUl Josll s Belis] 90 Josll luas o Spaaiall o] :daode
lass

(A¢ D oML SNl pie s dil>

29 Gy s e Say9 A3k z9:09: Biues B Obll e bawd dil>
ool 3 @Blsall Olsasme wzgs BV el Gotsall gl 055 i dal=dl

b daldl o8 ) @l lalSy il Ohgs ese damd die el Jeasll Jilad
229 > el Oldesd panlall Jad) .y oSey Sl eliduall 1S Ohgall eze
s dals ol o aSE e il Glaygma) 43903 Blol/lite slasiul dic :dasde
00 okl 520 gVl sl ze $3lnall Llatall JSb ] diuma 0hgall oy
it Aglowe U1 o] GY5L lawd] ) Uy alill 5 Sl §35s0 SISV

(Ac D 5MS1) Z9330dl Jlnall ogss

Jseasld pugydll Jsss yr93ll 8151/0lazolly duolsdl zs33all Jlomoll 850 Sl uis
ol ge 58T 4a3 Je

SISV Juezs Gk o8 ¢ Il olgll sse slac] cdbasiall deyudl dyasl
Wi (Sltall goby &) LS B a3l Jivo &y a6 b5l ) rlowly
L) lowdls BISVI Jusaits Glish b ¢ paisuall 0heall sie slac] cddlal deyudl
(ol 208 5 1sm) 3 gyl Jotse B 08 i85l

cou9ydl s 3 ONSa cligzlg 13] BISYN Joc sl ooyl yusits a3 Y 1dlasdle
G o 0 955 of e Jot0L AL gl GUadl g3 Jbas 83 30 aslis
JalSIL

(E K1) uilin 3§39 oS dodt) paald
ooy i) 9oy 598 oS me el S ded) Gl cly diolsdl 8IS juas
lghsdl 0io @il 3T @odo @l ol it dad) Y53y Basls d Ll
Lo Bguogall goidll e " el Slal” pidg (b Jaioll Jaiy o5 1
BV ol 6531wl _slasily Basly s Glatall Goly) 39l oSl chasl 2
el gordoll Jo:d) Glas)l b Loy 15,3 deludl Gyl GuSe oS o
Giob oc dhayy saiy Wlatall Guly U8 (dogs 3/4) se 19 Jls> Godall J331 3
20U 1V Sl Loty 8155 s delud] plic olodly Glatall ouly 45 9.8
<l gty g B Olsl sgac Ji5 &Jb ol Lolsdl 615Y1 50425 o5 .53
Bazly aw Olatall gl Gleg s
ol 85Siall 2 8glasdl S cglall yy =
B 5 (531 sl @l gl) Ll i) oy AL Jglos Y s it A
AL (o35 385 BN Ly Slasall oy e el 620l s
lihe Yy NS o3 g Aol die_ponty 939 il oy Gl
Nl UL Jgoghl s alnd i) NS e Jiel)
6391 3l B13YL Alacsyly Qlatll ol S o Bamly dy Glitall ol gy o 9B
A= Gadl e Jgazl
(F Jsadl) dadlll p2uld els
deyudl) 1 @ogll Jl gl e "l @og JI bawall dal> a8
228) ol glaoll o sl B Joo doilll a8 by oSl (Lol
e Gl eails o gl duiis @8 han alazinly ST oz sl os 635 amon (5530
32575 L I3 638 gubgall ol e edeludl Oylie olasl (3 Jaghll Syl
adlll o2 Y31 il
520l (835801 i g3 81T o) bl pliae Joos cdodlll pad eloss sl
0995 I35 5o sl 3T ool ool Gatensd oSl i doilll pauld e ALY
25Ty dadlll payls 3 Gl pliaall @b Syl Osiadl) deludl Gylac olsly

budlls 2exdl Sllac

By 55 g dposuidl dbol) yoymill Jos JE 1 n3sS A
o\ s Sldas @l 2l 18 d el degasma Juody IS Juieis
2 Qb £33 15353 38 O\l guamnSYL o\ sl uS /AL
Lo g )\ sgaball

DEWALT 5>\ging s iy Wlegase Gouw pasdud Y £ pdod A

(C Jsadl) 813V 5o iyl degone Ay JS3]
ol el degoma i o 9L @il Juadl Ul Jguazd) :dlasde
elasaadl L6
BI3VI paudie (5 dylladl degazno wuSyd
(€ Sl BIsYI pabo J515 Ol go @ &)l degasme Bliley o5 .1
sl oo aSTis BISVI 8 alad st i paiall 8 oyl degoze @8y o8 2
Jadi ¥
81V e dyyladl degaze AII3Y
b Wbl degazo AL Cowly € dyladl 132655 Je ol 1
BV Gasde
00 07l o ($ 5gSiall gl e omladl ] doyliadl degama J251 2
Wl e
0553 98 Sl il Syasl oomidl dgd Ols B3 Bsad BN lie s bl
By gl Jasdl plucs Jasy 45 B1Y1 5 Jljle

l" Ay ..l‘
Alasidl Oladss
L Jsamall @lgllg Hladl Sladsis \ags syl : pdss A

Blagly S cllogmadl ol Lol poysil o Wi 1 it A
9\ s Sldas @ eyl B &0l degeome Yoy BN Jsitis
2 bl £33 5353 38 O\ guannSY\ o\ Gl uSs /AL
Lol B9 )\ sgoball

(H Js&) Z.‘ﬁ""‘” §_9..\nll 8‘0-9‘“
i o)) dpasidl Lol hess as JLlbs 1 pdsd
uogn 35S ¥l geal) ool \ags
o) Dycnd| AW poymil sl Gk 1 pisd

9 il padall e Basls 2y s ume K | @ds ki

(A J55) dpastiall Glegud] 93 il cL‘;.hn

e > BV Jusis Gy A Jiinol plibe e ol b1 Jui)

53555 Yy dedll] pauld B g Cus . Jobis Same ly Aol 81V O] . Jsimwl!
&S Jsiall i

lalS .m0 Basbat) leyudl sl 23055 (a3 ) bystall ey | liio (6352

302 a8Vl 9l I dady ST deyun 81V Juseid oty el Lle s
Sloloyll ol ] ead s Sysiall deyud] oasiwl 1Y

o ey Bpiall Gileyudl Gl L8 Jolgiall slasaadl o] :dasde

T ol Gl 08 3 i

(A JS&) sl sdU _eSall )
AeLﬁiylg»bglféJléélJﬁMb?aﬂig 813V oloil 2 calsll/ sleM) oSl ) sasy
e Glsl/ale aSodll ) e basuoly Jsdall plide 5> ¢ olod 9l dyaoxd

B pedl Calsdl

SVl Gl e alsll/ ol oSodl ) e basusl ccalsd) yygail wasad
i wis Byl gy B 81V Jad e aSoxill y3) gl gogall Josug B15W
Jiill 355 a2y a5t ¢ Sl ) s

26



dny=l

Bluall

2o Ay duis) 618 UM Josl) ey dolsJl DEWALT &30,6501 615Y1_aseuc o3

815V dasdloll il e Juolsiall osall Jpiedadl oisy Bluall o a> ol

< pbiie JSio adals

Blasls A8 ol dyoidl Lo ooyl Jos Jaid 1 pisd A
o el Sldas @l szl 38 &l degasma Juodg BN Juis
e Qb £33 5353 38 O\l gunnnSY\ o\ Clmdall uS5 /AL
Lao| Egas W\ Sguobal)

o ylladl degamay oLl Eluo o5 Y

O

hYd
ol

Aol i ol JI el diolsl £5l,e01 BV zliss Y

o

': “l' -n”
ol dagy Gud N aygmill il Sl &y M fais RB2pied
REREE I\ PSS XVUAN R T P BV E B
LolaSs datmall pasll (Alg a3y a8 Legos dilgal) J8Lall
oW i a3 s Baisedl &y

£d 23S Nga @ o) Slode Aol Ellas a3V pdsd A
Sgall 030 sl 38 3L BNVL dsamall sty igai gy3
EEIP I RER IR P TEN P CINE R PRECIN [N PN RS-0 W)
& JoS 1ad prand ¥ dadd (sl ogibally dlalls Ala (led
I 3 BISI m my ) s Bl 5 Wg @SV L Sk

LSyl wlisdall
»J DEWALT Lgsazel Gl ells g colioball 0 5 2 pdsd
Olasdall 040 Jto slasil 018 el 1is go Lasl gasd
Alasiul wag dobol g98s sz Julas) 8yglas i 45 8159l go
el 1o go bads Lgy Lrogell DEWALT Glasle
A5l lisdall Jg> loglaall (o a3 3edl ddymel Sy pisianl
Cadl o>
Oblally Oladall 9o palsdl pae iz . Juadiell 2zl
Al dsiall doladl] M3 o 50yl gy 3a5mall
Leislmiul 58y slge Lle $9a3 Olyladly il 0dgd
el bzl slgall Gle wllall paisd Wy gus balel gl
owlell sy lyyladly dlyasdl Olaiiall o palzall
&8sl Gle 88920 d,8Lo| Wloglsie a2 g5 didoxall
www.2helpU.com
REFA] Bak}l Al &ylall degozw
plgall <13V @85 Bl 4uag5 e 7 loie yasll dygh dyyladl 0o B3l] g
2o lio palss cdylbal) Gall yesll Gl (5.8 0o Ly ALl Jgun 08 I
Aol izl sl Blelye
BV 30 lgIbl o8 o5 ¢ JolIL Josll o &ladl degama bl
29931 83le] 350 ol @UWI JI Wi . yuill BaleY Al ol ogatalll Liks

Lo palzall ol dssmmall Gljlagl Glegaze 53993 Bale] s . omall
Auwlio Bygucy

e Gyl il Lo gl dupiss &8 e _elasituobs F JSaJL ugall 9=l e clayy)l
S Olatall gy 555 I el §35m0 deldl Cylie 0lodl puSie Sy zliaell
Lowy ool 8

(G JS&dl) dodlll yanls cuSsi

pidl) ] Ll Olod (e 0l padl J] st s Aol pauld Capstty o3
Sl Jg> dadlll o8 by AL o8 gl S k)l RIS o (5l
Jaskll Gl Ul @bls (5530 5:8) 55T ol oo 6,35 Luladl ghaoll o syl
by oS>l gudgall soill e edusiis 8 e dlnlsy deludl Gylic @S> ol
deludl (s ol GuSe 0395 NS o 63 By0 il

By 8 cagucdl dyosill Aol poymill s L) : pisd A
9\ daws Sllac @) )2 18 BN yduoe (o \huads BV Lt
OWgamnSY gl Slasdall LS5 /AN
B s (o S 356 clpasnidl Ao\ o (e aol) ;s A
@8y bkl b b L@l ddac 56 5. ASSL Ly Sluadl o\ el
) 3 G ) sy’ dbed AS nxss
Obgll sie / deyudl Sdo 3a> dtl) hgammall Citall say J dBl=l a9 08
Shall Jetdl Ohgs sie9 deye 2o Gallaid pugydl Jase slasiwl Cglbaall
il Cdlin pasil coledVl J dandl ads 851l il _ad) sasiwl 1
Losl2all 1 denilly Byl cudiid] il ol Gl Gdlia ol dgilall
deyudl O3 ddall dygiall yyaiumell cugiisd] suilio 9l il Blio sl
(HHS) dJ\all
A IS iy ad dadll e e s JSi (3 ball Gls a5 2
SaY AS by @5 85 Y o) damadge b ] dadd e bl
) sl Blyssl ol Hymall
it ddas) elg¥l Jsd (3 eSol) oy WS ity 615V oy pd 3
285 (e gl L S Josdl 63l s 1) Ll G gy 08 2 i
Jmd 3 aSod) AL opdls Q) sy s 38 g legs
) i Bgas 53y gl
s plazaal ol S Josdl JI B @y 1 ails coitl] Wby Al 5 4
o 3355 c]Jazl G il lite Dl o83 3980l e Jadall 3,5 - aekud
il dilac JoSay dglowe (8 Sl Juitds Juei Gligh o Y .adgill
T olatally oyl ) 4 535 5 - e
e bhaall Jase paisg a8 dslall @lisl gl Galall Wigil igas Jdas) 5
o)l 30 Bzl 521 yc (doidl) dsadl] Canasig wlatall
il o g3l (dedll) daadl] G <l 0lgs D> 8 imall e bSl> 6
SLaiY] Bga gie Ll @l aelu g a3 I
S35l pay3ill Jldolo amgs Y cbpsitall deyudl I3 Cidl VT plasanl 7
@leoly Jymmilly il Jac sad dddsioll deyud] pasinl L slyell dadil
A IS oo il 0553 Lowie 5l 85 Jiall e bl G o
2B el BIS o9ay il

e zs35all Jlmall 5 oo ikl Csllaall ol /syl sn 535
Sholl Juidl 0lgd pes depm ga Gallazd 8131

el ed i dod) sl go i oS Qlitall poly (8 Shall eldiall Gorda Jof
liall gall wyaxt) alall it 3bliall 9 ol 83,31 5 Slpleall Julall
olizell ool dals

L o9l sgmaill Glyadll
2-zaioll Gladll 1-padsuall Glaill
03,18 0 635
e 127 0 19,05

Uinsall il e 3lall
e s> cail
By dinal | il yuislio

a0 15,88 o 19,05

27



=l

28



Afghanistan Ariana Hafiz Zabi Co. Ltd. info@arianahafiz.com Tel:  93-0-799331079
Dahan Bagh Squire Karte Ariana, Kabul, Afghanistan Fax:  93-0-700007576 / 93-0-799331079

Algeria Sarl Outillage Corporation hakim.merdjadi@outillage-dz.com Tel:  213-0-21375130
08, Rue Med Boudiaf (ex TELLA Achen) lyes@outillage-dz.com 213-0-21375131
Cheraga, Alger Malifaiza@outillage-dz.com; Fax:  213-0-21369667

sidahmed@outillage-dz.com

Angola Angoferraria, Lda. angoferraria@gmail.com Tel:  244-222-395837 / 244-222-395034
Rua Robert Shields, n° 61, Luanda, Angola sequeira.angoferraria@gmail.com Fax: 244-222-394790

Azerbaijan Royalton Holdings Ltd. jai@royaltonholdings.com Tel:  994-12-4935544
41 Khagani St. Apt. 47 AZ1001 Baku- Azerbaijan office dings.com Fax:  994-12-5980378

Egypt ElFarab S.AE. elfarab@elfarab.com Tel:  202-37603946
15-Nabil £l Wakkad Street, Dokki, adel.ezzat@elfarab.com Fax. 202-3335279%
Giza, Egypt mahmoud.elhosseiny@elfarab.com

Ethiopia Seif Tewfik Sherif seif@ethionet.et Tel: - 251-11-1563968
Arada Sub City, Kebele 01/02, Global Insurance Bldg., nawanag@ethionet.et 251-11-1563969
2nd FIr,, Room 43, P.0. Box 2525, Addis Ababa Fax: 251-11-1558009

Iraq Al-Sard Co. for General Trading Ltd dewalt service@yahoo.com Tel:  964-18184102
Jbara Bldg. 3Flr. Al Rasheed St, Baghdad, Iraq

Jordan Amman West Stores-Bashiti ali@bashitistores.com Tel: 962-6-5350009
210 Garden St. Tla'a Ali, P.0. Box 1564 yousef@bashitistores.com Fax: 962-6-5350012
Tla Ali Amman 11953, Jordan

Kenya Dextron Tools Lid. info@alibhaishariff.co.ke Tel: - 254-20-6905000
P.0. Box 20121-00200, Shariff House, dextron@alibhaishariff.co.ke 254-20-2358021
Kimathi Street, Nairobi Fax: 254-20-6905111/ 254-20-6905112

Lebanon Est. Shaya & Azar SARL. shayazar@dm.net.b Tel: 9611872305
Boulvard Jdeideh - Mar Takla - Bouchrieh 9611872306
P.0. Box 90545, Jdeideh. Beirut — Lebanon Fax: 9611872303

Libya North Africa Trading ( El Ghoul Brathers) maryam_faroog2003@yahoo.com Tel:  218-061-3383994
P.0. Box 348, 7 October Street 11 nagte@eim.ae Fax:  218-092-7640688
Benghazi dewalt_libya@yahoo.com
North Africa Trading ( El Ghoul Brothers) dewalt_libya@yahoo.com Tel:  218-021-3606430
AlBarniq DEWALT Center, Fax: 218-092-6514813
Mokhazin-elsukar St. EIFallah, Tripoli
North Africa Trading ( £l Ghoul Brothers) Tel:  218-091-3221408
AlHilal Service Center Tawergha St., Misurata

Mauritius Robert Le Marie Limited ablackburn.rim@rimgroup.mu Tel:  230-2121865
0ld Moka Road, Bell Village, P.0. Box 161, jm.pierrelouis.im@rimgroup.mu 230-212 2847
Port Louis Fax. 230-2080843

Morocco Ets Louis Guillaud & Cie boumadiane.azedine@elg.ma Tel:  522-301446 /305971 /317815 / 315576
31, Rue Pierre Parent, doukkali.marouane@elg.ma Fax.  522-444518 /317888
Casablanca — 21000

Nigeria Meridian Power Tools Ltd. braj@meridian-nigeria.com Tel:  234-1-7740431
Gr. Floor, #1 Alhaji Masha Rd, Next toTeslim Balogun 234-1-7740410
Stadium, Near National Stadium Surulere, Lagos, Nigeria Fax.  234-1-7913798

Pakistan Northern Toolings (Pvt) Ltd.-Lahore zhayee@northern.pk Tel:  92-423-7651220
86~ Railway Road, Lahore — 7 import@northern.pk 92-423-7641675
Pakistan sales@northern.pk Fax. 92-423-7641674
Northern Toolings (Pvt) Ltd.-Karachi karachibr@northern.pk Tel:  92-213-2465305
224-231 Industrial Town Plaza, Shahrah-e-Liagat, 92-213-2465307
Karachi, Pakistan Fax: 92-213-2465301
Northern Toolings (Pvt) Ltd.-Taxila taxilabr@northern.pk Tel:  92-51-4545811
Al-Rehman Plaza, Opposite Tehsil Court, Fax: 92-51-4544194
Faisal Shaheed Road, Taxila

South Africa Benray Tool Wholesalers C.C. dewaltservice@benray.co.za Tel:  27-11-6838350
91 Turffontein Road, Stafford, Johannesburg, 2001 P.0. zain@benray.co.za Fax.  27-11-6837456
Box 260037 EXCOM 2023, South Africa shafiq@benray.co.za

Tanzania General Motors Investment Ltd. ezra@gmi-tz.com Tel:  255-22-2865022 / 2862661/ 2862671/
14 Vingunguti-Nyerere Road, P.0.Box 16541, info@gmi-tz.com 2862659
Dar es Salaam, Tanzania chiwelesa@yahoo.com Fax:  255-22-2862667

Tunisia Ets. Mohamed Ghorbel slim.ghorbel@gnet.tn Tel:  216-71794248
03 Rue 8603 Charguia | Tunis. moh.ghorbel@gnet.tn 216-71793848
Postal Code 2035 mourad.ghorbel@gnet.tn Fax. 216-71770759

Uganda The Building Center ( 21) Ltd. the@africaonline.co.ug Tel:  256-041-4234567
52 Station Road, Kitgum House, chris@thcu.co.ug 256-041-4259754
P.0. Box 7436 Kampala, Uganda Fax.  256-041-4236413

Yemen Middle East Trading Co. (METCO) tamer.metco@gmail.com Tel:  967-4-213455
5th Fir Hayel Saeed Anam Bldg. tamer@metcotrading.com Fax. 967-4-219869
Al-Mugamma St. Taiz, metco@metcotrading.com
Yemen sami@metcotrading.com
Middle Fast Trading Co. (METCO) tamer.metco@gmail.com Tel:  967-2-222670
Mualla Dakka, tamer@metcotrading.com Fax:  967-2-222670
Aden metco@metcotrading.com
Middle Fast Trading Co. (METCO) tamer.metco@gmail.com Tel:  967-1-204201
Hayel st., Sana'a, tamer@metcotrading.com Fax: 967-1-204204

Yemen

metco@metcotrading.com




UAE Black & Decker (Overseas) GmbH service.mea@blackdecker.com Tel:  971-48127400/ 8127406
P.0. Box 5420, Dubai Fax.  971-4 2822765
Ideal Star Workshop Eqpt. Trading LLC idealeg@emirates.net.ae Tel:  971-4 3474160
P.0. Box 37116, Al Quoz, Dubai Fax. 971-4 3474157
Alebrah Engineering Service alebrah@eim.ae Tel: - 971-4 2850044
P.0. Box 78954, Al Qusais, Dubai Fax: 971-4 2844802
Burj Al Madeena dewaltuae@hotmail.com Tel:  971-6 5337747
Industrial Area No. 1, opp. Pakistani Masjid Fax. 971-6 5337719
P.0. Box 37635, Sharjah
McCoy Middle East LLC mccoy@emirates.net.ae Tel: 97165395931
P.0. Box 25793, Sharjah Fax. 971-65395932
McCoy Middle East LLC mecoyrak@gmail.com Tel:  971-7 2277095
P.0. Box 10584, Ras Al Khaimah Fax: 971-7 227709
Al'Sukoon Gen. Trdg. Co. LLC sukoon@eim.ae Tel:  971-6 7435725 / 7438317
P.0. Box 2975, Ajman Fax: 971-6 7437350
Zillion Equipment and Spare Parts Trading LLC zilliontrdg@gmail.com Tel:  971-37216690
P.0. Box 19740, opp. Bin Sadal / Trimix Redymix Sanaiya, Al Ain Fax:  971-37216103
Light House Electrical, Abu Dhabi Branch dewalt_lhe@hotmail.com Tel:  971-26726131
P.0. Box 120, Abu Dhabi Fax:  971-2 6720667
Light House Electrical, Musaffah Branch dewalt_he@hotmail.com Tel:  971-25548315
P.0. Box 120, Abu Dhabi Fax: 971-2 5540461
Bahrain Alfouz Services Co. WLL alfouz@batelco.com.bh Tel: 97317783562 / 17879987
P.0. Box 26562, Tubli, Manama Fax: 973 17783479
Kavalani & Sons W.LL. info@kavalani.com Tel: 97317732888
P.0.Box 71, Sitra, Manama pradeep@kavalani.com Fax. 97317737379
Kuwait Al Omar Technical Co. alexotc@usa.net Tel: 965 24848595 / 24840039
P.0. Box 4062, Safat 13041, Kuwait Fax: 965 24845652
Fawaz Al Zayani Establishment dewaltkuwait@hotmail.com Tel: 965 24828710
P.0. Box 42426, Shop No.18, Fax: 965 24828716
Al Humaizi Commercial Complex, Khalifa Al Jassim, Shuwaikh
Fawaz Al Zayani Establishment dewaltkuwait@hotmail.com Tel: 96523925830
Fahaheel Industrial Area, Main St,, Sanaya Fax: 965 24828716
Oman AlJizzi Company LLC aljizied@omantel.net.om Tel: 968 24832618 / 24835153
P.0. Box 1704, P.C. 112, Ruwi jizzil0@omantel.net.om Fax: 968 24831334 / 24836460
Al Hassan Technical & Construction Supplies Co. LLC hamriya.sr@al-hassan.com Tel: 968 24810575 / 24837054
P.0. Box 1948, P.C. 112, Ruwi abrarh@al-hassan.com Fax: 968 24810287 / 24833080
Oman Hardware Co. LLC omanhard@omantel.net.om Tel: 968 24815131
P.0. Box 635, Ruwi Postal Code 112 Fax: 968 24816491
Khimji Ramdas bilal.m@khimjiramdas.com Tel: 968 24595906/ 907
P.0. Box 19, Post Code 100, Ghala, Muscat Fax: 968 24852752
Qatar Teyseer Industrial Supplies & Services Co. WLL manish@tissco-qatar.com Tel: 9744581536
55, Al Wakalat St. (Between St. 18 & 19) tool.service@tissco-gatar.com Fax: 9744682024
Salwa Industrial Area, P.0. Box 40523 Doha
Shaheen Electrical Works & Trading Co. WLL shaheenelc@gmail.com Tel: 9744600230/ 46005 25
Gate 34, St. 44 Industrial Area P.0. Box 9756, Doha Fax: 9744601338
KSA Industrial Material Organization (IMO) service@imo.com.sa Tel:  966-14028010 Ext. 26
P.0. Box 623, Rail Street, Riyadh Tel:  966-18001245757
Fax: 966-14037970
Fawaz Ebrahim Al Zayani Trading Est. dewaltdammam@hotmail.com Tel:  966-38140914
P.0.Box 76026, Al Raka : 31952 Fax: 966-3 8140824
MSS (Al-Majil Supply & Services) mssjubail@almojilservices.com Tel: 9663 3612850 / 3624487
P.0. Box 450, Jubail 31951 alex.chang@almojilservices.com Tel:  966-33621729
Opp-Gulf Bridge Library & Riyadh House Fax. 966-3 3623589 / 3620783
EAC (Al Yousef Contg. & Trdg. Est.) golamkibria77@yahoo.com Tel:  966-26519912
P.0.Box 30377, Jeddah -21477 Fax._966-26511153
Mohamed Ahmed Bin Afif Est. binafifyanbu@hotmail.com Tel:  966-4 3222626 / 3228867
P.0.Box 530, Yanbu, Al Bahr Fax. 966-43222210
(Garziz Trading for Bldg Mat & Decoration agarziz@yahoo.com Tel:  966-48261490/82276 36
P.0. Box 3364, Madina Fax: 966-4826 57 41
Sultan Garment Factory (RSC) rscservice@digi.net.sa Tel:  966-14055148 / 4042889
P.0.Box 29912, Riyadh 11467 Fax: 96614055148
Al Bawardi Tools & Hardware asattar@albawardi.com Tel: 966-3 8330780 Ext. 24
P.0. Box 112, Dammam 31411 nibanez@albawardi.com Tel:  966-3 8348585 Ext. 24
Fax. 966-3 8336303
Al Bawardi Tools & Hardware thaltao@albawardi.com Tel: - 966-14484999
P.0. Box 68, Riyadh 11411 asamad@albawardi.com Fax:  966-3 4487877
Al Bawardi Tools & Hardware sharadji@albawardi.com Tel:  966-2 6444547 / 6439035
P.0. Box 16905, Jeddah 21474 fgaber@albawardi.com Tel:  966-2 6456095
Fax._ 966-26439024
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